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> DIMAND
ΕΊΣΟΔΟΣ ΣΤΟ AFFORDABLE HOUSING - Η ΕΞΈΛΙΞΗ  
ΤΩΝ PROJECTS ΚΑΙ ΤΟ... ΔΊΛΗΜΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΕΤΌΧΟΥΣ
Νέο στρατηγικό πεδίο ανάπτυξης ανοίγει η 
Dimand, εισερχόμενη στην αγορά της προσι-
τής κατοικίας με ένα σχέδιο που αφορά κατοι-
κίες προς ενοικίαση ή πώληση για τη μεσαία 
τάξη, καθώς και την φοιτητική στέγη.
Η νέα αυτή κατεύθυνση δεν αντιμετωπίζε-
ται ως αποσπασματική δραστηριότητα, αλλά 
ως ένας από τους τέσσερις βασικούς πυλώ-
νες της εταιρείας για τα επόμενα χρόνια, μαζί 
με τα funds τύπου Skyline, τις αστικές αναπλά-
σεις και τα τουριστικά projects.

ΠΙΛΟΤΙΚΟ ΕΡΓΟ
Όπως ανέφερε ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
Dimand, Δημήτρης Ανδριόπουλος, η εταιρεία 
έχει ήδη εντοπίσει και αποκτήσει ακίνητα και 
ξεκινά με ένα πιλοτικό έργο στην ευρύτερη πε-
ριοχή της Πέτρου Ράλλη.
Το πρώτο project αφορά 140 διαμερίσματα 
προς ενοικίαση, τα οποία θα απευθύνονται σε 
νοικοκυριά με στόχο το κόστος στέγασης να δι-
αμορφώνεται στο 25%-30% του μέσου οικογε-
νειακού εισοδήματος. Με βάση τον σχεδιασμό, 
τα μισθώματα θα κινούνται γύρω στα €600 για 
διαμερίσματα επιφάνειας 65-100 τ.μ., ενώ η 
ανάπτυξη θα γίνει σε συνεργασία με τον ιδιο-
κτήτη της γης.
Για τη διοίκηση, το έργο λειτουργεί ως πιλο-
τική εφαρμογή, από την οποία θα προκύψουν 
συμπεράσματα για το κόστος ανάπτυξης, τη 
διαχείριση τέτοιων assets, αλλά και τον πιθα-
νό ρόλο της Πολιτείας, είτε μέσω επιδότησης 
ενοικίου, είτε μέσω παρεμβάσεων σε υποδο-
μές και σχετικών θεσμικών εργαλείων. Η επό-
μενη φάση προβλέπει πιο μαζική ανάπτυξη, με 
αφετηρία τρία ακόμη ακίνητα σε Θεσσαλονίκη, 
Αθήνα και Πειραιά, ενώ τότε θα αναζητηθεί 
και συγκεκριμένη φόρμουλα συνεργασίας με 
το Δημόσιο για την υποστήριξη του μοντέλου.

ΤΟ ΚΤΙΡΙΟ ΤΟΥ ΤΕΕ ΚΑΙ ΤΟ 
ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
Στο μέτωπο των υφιστάμενων έργων, η εται-
ρεία προχωρά με 13 δρομολογημένα projects, 
εκ των οποίων έξι βρίσκονται ήδη σε φάση κα-
τασκευής, ενώ έως τρία ακόμη μεγάλα έργα 
έχουν προσυμφωνηθεί και αναμένεται να ανα-
κοινωθούν μέσα στο προσεχές τρίμηνο.
Το κτίριο του ΤΕΕ προγραμματίζεται να παρα-
δοθεί στις 30 Σεπτεμβρίου, ενώ το Δικαστικό 

Μέγαρο Πειραιά θα είναι έτοιμο κατά τα 4/5 το 
καλοκαίρι, συμπληρώνοντας, όπως επισημαί-
νει η διοίκηση, το ευρύτερο αφήγημα της αστι-
κής ανάπλασης του Αγίου Διονυσίου. 
Στην ίδια περιοχή, η Dimand βλέπει πλέον και 
τη δευτερογενή επίδραση των επενδύσεών 
της, με μικρότερους developers να εκκινούν 
νέα έργα περίπου δέκα χρόνια μετά την έναρξη 
της ανάπλασης των πρώην καπνεργοστασίων 
του Παπαστράτου. Η εταιρεία δηλώνει ότι συ-
νεχίζει να κοιτάζει την Δραπετσώνα και το Κε-
ρατσίνι, με ορίζοντα παραμονής στην ευρύτερη 
περιοχή για τουλάχιστον ακόμη μία δεκαετία.
Παράλληλα, σε δύο εβδομάδες αναμένεται να 
ξεκινήσει η κατασκευή του έργου στο Φιξ, ενώ 
το επόμενο διάστημα η εταιρεία σχεδιάζει την 
απόκτηση ακόμη ενός ακινήτου μεικτής χρή-
σης στη δυτική είσοδο της Αθήνας, άνω των 
20.000 τ.μ.

ΤΑ ΩΡΙΜΑ ASSETS
Ιδιαίτερη σημασία δίνει η διοίκηση και στις κι-
νήσεις αξιοποίησης ώριμων assets. Ο Αντι-
πρόεδρος της Dimand, Νίκος Δήμτσας, ανέ-
φερε ότι ο Πύργος Πειραιά βρίσκεται σε 
διαδικασία πώλησης, με τις διαπραγματεύσεις 
να βρίσκονται σε εξέλιξη ώστε η συμφωνία να 
κλείσει εντός του έτους. Το ακίνητο είναι ήδη 
μισθωμένο κατά 85%, ενώ η εταιρεία βρίσκε-
ται σε τελική διαπραγμάτευση για τη μίσθωση 
των τελευταίων τρεισήμισι ορόφων, με ενδια-
φερόμενες εταιρείες από το Ντουμπάι.
Στο ίδιο πλαίσιο, το Skyline αναμένεται να ολο-
κληρωθεί νωρίτερα από το 2028, στοιχείο που 
ενισχύει την ορατότητα των αποδόσεων από 
μία κατηγορία συναλλαγών που η διοίκηση 

θεωρεί στρατηγικής σημασίας. Εντός του 2026, 
μάλιστα, η Dimand εκτιμά ότι μπορεί να κλείσει 
μία έως δύο ακόμη συμφωνίες για την απόκτη-
ση πακέτων ακινήτων τύπου Skyline.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Στον τουρισμό, η Dimand έχει ήδη αποκτήσει 
στρατηγικά τις Γούρνες και συνολικά τρέχει πέ-
ντε τουριστικά projects, στα οποία σχεδιάζεται 
η ανάπτυξη περίπου 1.600 δωματίων μέσα 
στην επόμενη πενταετία. Το πλάνο αφορά δύο 
resorts και τρία city hotels, σε πέντε ακίνητα, εκ 
των οποίων τα τρία ανήκουν ήδη στην εταιρεία.
Για το ακίνητο της πρώην αμερικανικής βά-
σης στις Γούρνες, η διοίκηση συνδέει ευθέ-
ως τις προοπτικές του project με τη λειτουργία 
του νέου αεροδρομίου στο Καστέλι. Στη συ-
γκεκριμένη ανάπτυξη εξετάζεται η δημιουργία 
ενός ή δύο ξενοδοχείων 400-500 κλειδιών, με 
τη στρατηγική να λαμβάνει υπόψη και αγορές 
όπως η ινδική.
Σε εξέλιξη βρίσκεται επίσης η αναζήτηση συ-
νεπενδυτή για ακίνητα όπως η Balkan Export, 
το asset στην Παιανία και η Softex στην Δράμα.

ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΚΕΡΔΗ €140 ΕΚΑΤ. 
ΣΤΗΝ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ
Σύμφωνα με τον κ. Ανδριόπουλο, η εταιρεία 
με βάση το υφιστάμενο pipeline, έχει ήδη εξα-
σφαλίσει περίπου το 70% των αποτελεσμάτων 
της επόμενης πενταετίας. Η διοίκηση τοποθετεί 
τα προ φόρων κέρδη της περιόδου αυτής στα 
€140 εκατ. Η εταιρεία εξακολουθεί επίσης να 
κινείται με στόχο αποδόσεις υψηλού επιπέδου, 
με τη διοίκηση να τοποθετεί ως στόχο internal 
rate of return άνω του 20%. Σε αυτή τη βάση, 
η επιλογή των επόμενων επενδύσεων γίνεται 
με έμφαση σε πιο κερδοφόρα και πιο ασφα-
λή έργα, στοιχείο που συνδέεται άμεσα και με 
τη στάση της εταιρείας απέναντι στη διανομή 
μερίσματος. Παρότι, σύμφωνα με τη διοίκηση, 
υπάρχουν οι ταμειακές δυνατότητες για διανο-
μή, προτεραιότητα για το 2026 είναι η διατήρη-
ση ισχυρού ταμείου, ώστε να υποστηριχθεί ο 
επόμενος κύκλος επανεπενδύσεων. Το δίλημ-
μα, όπως περιγράφηκε, είναι σαφές: μέρισμα ή 
επανεπένδυση κεφαλαίων σε νέα έργα;

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Δημήτρης 
Ανδριόπουλος, 
CEO, Dimand
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> ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΕΣ
Η ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΊΑ ΤΟΥ BLOCK 2,  
Η ΓΕΏΤΡΗΣΗ ΚΑΙ ΤΑ ΔΕΔΟΜΈΝΑ

Δημήτρης Μαζαράκης, 
Διευθύνων Σύμβουλος, 
Εθνική Ασφαλιστική

> ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ
ΙΣΧΥΡΉ ΑΎΞΗΣΗ 
ΚΕΡΔΟΦΟΡΊΑΣ 
ΤΟ 2025 – ΣΤΟ 
177% Ο ΔΕΊΚΤΗΣ 
ΦΕΡΕΓΓΥΌΤΗΤΑΣ
Με σημαντική άνοδο κερδοφορίας έκλεισε το 
2025 η Εθνική Ασφαλιστική, καθώς ποαρά τις 
προκλήσεις της χρονιάς και τις εξελίξεις στον 
κλάδο, η εταιρεία συνέχισε τον μετασχημα-
τισμό της, σημειώνοντας ισχυρές επιδόσεις 
στους βασικούς τομείς και βελτιώνοντας τη 
λειτουργική της αποδοτικότητα και ανταγω-
νιστικότητα. Κομβικό γεγονός αποτέλεσε η 
ολοκλήρωση της εξαγοράς της από την Τρά-
πεζα Πειραιώς, η οποία δημιουργεί νέες προ-
οπτικές ανάπτυξης και ενισχύει τη θέση της 
στην ελληνική ασφαλιστική αγορά.

DATA
Κέρδη προ φόρων
2025: €48,0 εκατ.
2024: €14,8 εκατ.

Δείκτης προσαρμοσμένης  
απόδοσης ιδίων κεφαλαίων

2025: 8,4%
2024: 3,5%

Ακαθάριστα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα: 
€834,6 εκατ.

Επενδυτικά έσοδα: €100,5 εκατ.

ΔΕΙΚΤΗΣ ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ
Ο δείκτης φερεγγυότητας διαμορφώθηκε 
στο 177%, υπερκαλύπτοντας τις εποπτικές 
απαιτήσεις, ενώ τα επιλέξιμα ίδια κεφάλαια 
έφτασαν τα €521 εκατ. Παράλληλα, η πελα-
τειακή βάση αυξήθηκε σε 1,9 εκατομμύρια 
ασφαλισμένους, ενισχυμένη κατά 100 χιλιά-
δες σε σχέση με το 2024.
Η εταιρεία συνέχισε να επενδύει σε τεχνο-
λογία, ανθρώπινο δυναμικό και πελατοκε-
ντρικές πρακτικές, ενώ σημείωσε πρόοδο 
και στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης, με 
υπεύθυνες επενδύσεις και μείωση του πε-
ριβαλλοντικού αποτυπώματος.

Επιταχύνονται οι διαδικασίες για τους ελληνι-
κούς υδρογονάνθρακες με φόντο τις γεωτρή-
σεις που παίρνουν μπροστά μετά από 50 χρό-
νια περίπου.
Η υπογραφή για τη γεώτρηση στο Block 2 στο 
ΒΔ σηματοδοτεί την επιστροφή της Ελλάδας 
στον ενεργειακό χάρτη. Το μπλοκ έχει αναλά-
βει η κοινοπραξία Exxon Mobil, Energean και 
Helleniq Energy.
Η πρώτη γέωτρηση προγραμματίζεται για τον 
Φεβρουάριο του 2027. Σε περίπτωση εντοπι-
σμού αξιοποιήσιμου κοιτάσματος, η φάση ανά-
πτυξης αναμένεται να φέρει επενδύσεις που θα 
μπορούσαν να ξεπεράσουν τα €5 δισ., με την 
εκμετάλλευση να βασίζεται σε πλωτές μονάδες 
παραγωγής και πιθανή διασύνδεση με υφιστά-
μενες υποδομές, όπως ο αγωγός TΑP.
Ένα τέτοιο ενδεχόμενο θα αναβάθμιζε περαιτέ-
ρω τη γεω-ενεργειακή θέση της Ελλάδας στην 
Ανατολική Μεσόγειο, σε μια συγκυρία όπου η 
Ευρώπη επιταχύνει τις προσπάθειες διαφο-
ροποίησης των πηγών προμήθειας ενέργειας.

ΟΙ ΕΡΕΥΝΕΣ
Τα δεδομένα από τις τρισδιάστατες σεισμικές 
έρευνες δείχνουν εκτιμώμενο δυναμικό έως 
και 270 δισ. κυβικά μέτρα, ποσότητα που υπερ-
βαίνει πολλαπλάσια την ετήσια κατανάλωση 
της χώρας. 
Η ώθηση στο έργο προήλθε από τα τρισδιάστα-
τα σεισμικά δεδομένα που ολοκληρώθηκαν το 
2022, τα οποία, σύμφωνα με την Energean, κα-
ταδεικνύουν ισχυρές ενδείξεις παρουσίας φυ-
σικού αερίου σε εκτεταμένη γεωλογική δομή. 
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός 

ότι το κοίτασμα φαίνεται να εκτείνεται προς την 
ιταλική ΑΟΖ, δημιουργώντας προοπτικές για 
διακρατική ενεργειακή συνεργασία και ενίσχυ-
ση της γεωπολιτικής θέσης της χώρας.
Η Ελλάδα αποκτά έτσι ρόλο-κλειδί ως ενεργει-
ακός κόμβος στην Ανατολική Μεσόγειο, με δυ-
νατότητα τροφοδοσίας όχι μόνο της εγχώριας 
αγοράς αλλά και της Ιταλίας.

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ
Η ερευνητική γεώτρηση θα πραγματοποιηθεί 
σε ιδιαίτερα απαιτητικές συνθήκες, με το συ-
νολικό βάθος να ξεπερνά τα 4.600 μέτρα κάτω 
από τον βυθό και το βάθος νερού να αγγίζει τα 
840 μέτρα.
Το έργο θα εκτελεστεί από την Stena Drilling, 
με τη χρήση σύγχρονου γεωτρύπανου, και 
εκτιμώμενο κόστος που κυμαίνεται μεταξύ 
€60 και €68 εκατ. 

ΟΙ ΠΑΘΟΓΕΝΕΙΕΣ
Ωστόσο η γραφειοκρατία μπορεί να βάλει 
εμπόδια. Και αυτό γιατί τα Προεδρικά Δια-
τάγματα σε άλλες περιπτώσεις στη χώρα μας 
έπαιρναν χρόνο να δημοσιευθούν, ενώ προ-
σφυγές οργανώσεων δικάζονταν από το ΣτΕ 
μετά από αρκετό διάστημα. Την ίδια στιγμή στο 
μικροσκόπιο των επενδυτών μπαίνει και η το-
πική αυτοδιοίκηση. Χαρακτηριστικό το παρά-
δειγμα του οικοπέδου στον Πατραϊκό, όπου οι 
εταιρείες έψαχναν λιμάνι για να βάλουν τις βά-
σεις της δραστηριότητάς τους και δεν έβρισκαν. 

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr
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> EUROBANK
ΣΤΗ ΝΈΑ ΓΕΝΙΆ ΕΠΕΝΔΥΤΏΝ ΣΤΟΧΕΎΕΙ 
ΤΟ “GENERATION FORWARD”

> PREMIA PROPERTIES
ΥΠΕΡΚΑΛΎΦΘΗΚΕ ΚΑΤΆ 1,4 ΦΟΡΈΣ  
ΤΟ ΝΈΟ ΟΜΌΛΟΓΟ ΤΩΝ €150 ΕΚΑΤ.

Στην παρουσίαση της πρωτοβουλί-
ας “Generation Forward”, ενός πλαισί-
ου που απευθύνεται σε πελάτες Private 
Banking ηλικίας 20 έως 40 ετών, προχωρά 
η Eurobank, με στόχο την προετοιμασία της 
νέας γενιάς για τη διαχείριση περιουσίας και 
τη λήψη επενδυτικών αποφάσεων. Η πρω-
τοβουλία εντάσσεται στον στρατηγικό σχεδι-
ασμό της τράπεζας και εστιάζει στη σταδιακή 
ενίσχυση των σχετικών δεξιοτήτων των νεό-
τερων πελατών.

Η ΣΚΥΤΑΛΗ ΣΤΟΥΣ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ
Όπως επισημαίνεται, οι επόμενες δύο δε-
καετίες αναμένεται να σηματοδοτήσουν 
εκτεταμένη μεταβίβαση πλούτου προς τις 
νεότερες γενιές, οι οποίες θα δραστηριο-
ποιηθούν σε ένα πιο σύνθετο και δυναμι-
κό περιβάλλον. 
Οι εξελίξεις αυτές συνοδεύονται από διαφο-
ροποιημένες επενδυτικές ανάγκες και κρι-
τήρια, που ενισχύουν τη σημασία της πρό-
σβασης σε αξιόπιστη πληροφόρηση και 
εξειδικευμένη γνώση.
Μέσω ψηφιακών εφαρμογών και ενός ενο-
ποιημένου επενδυτικού πλαισίου, παρέχεται 
ενιαία εμπειρία εξυπηρέτησης στις αγορές 
όπου δραστηριοποιείται ο όμιλος, περιλαμ-
βανομένων της Ελλάδας, της Κύπρου, της 
Βουλγαρίας, του Λουξεμβούργου και του 
Ηνωμένου Βασιλείου.

ΕΞΕΙΔΙΚΥΕΜΕΝΗ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑ
Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας, πραγμα-
τοποιήθηκε εκδήλωση στο Four Seasons 
Astir Palace Athens, με κεντρικό ομιλη-
τή τον Dhiraj Mukherjee, συνιδρυτή της 
Shazam και επενδυτή στον τομέα της τε-
χνολογίας. Κατά την παρουσίασή του, ανα-
φέρθηκε στην επαγγελματική του διαδρομή 
και στη δημιουργία της Shazam, συνδέοντας 
την εμπειρία του με τις ευρύτερες εξελίξεις 
στην καινοτομία και το σύγχρονο επιχειρη-

ματικό περιβάλλον.
Από την πλευρά της διοίκησης, ο Αναπληρω-
τής Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank, 
Σταύρος Ιωάννου, σημείωσε ότι το περι-
βάλλον επενδύσεων και διαχείρισης πλού-
του βρίσκεται σε φάση σημαντικών αλλαγών, 
με τη νέα γενιά να διαμορφώνει διαφορετι-
κές προσεγγίσεις. Όπως ανέφερε, στόχος 
της τράπεζας είναι η υποστήριξη αυτής της 
μετάβασης μέσω πρόσβασης σε γνώση, δί-
κτυα και εξειδικευμένη τεχνογνωσία. Αντί-
στοιχα, ο επικεφαλής Wealth Management 
της Eurobank και Διευθύνων Σύμβουλος της 
Eurobank Private Bank Luxembourg, Θεο-
φάνης Μυλωνάς, υπογράμμισε τη σημασία 
της πρωτοβουλίας ως μέρος της συνολικής 
προσέγγισης της τράπεζας για τη στήριξη των 
πελατών σε όλα τα στάδια διαχείρισης και δι-
αδοχής της περιουσίας, με έμφαση στη μετα-
φορά γνώσης στη νέα γενιά.

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
Η πρωτοβουλία “Generation Forward” περι-
λαμβάνει, μεταξύ άλλων, τη δημιουργία κοι-
νότητας νέων πελατών Private Banking, με 
στόχο τη δικτύωση και την ανταλλαγή γνώσε-
ων. Τα μέλη αποκτούν πρόσβαση σε εξειδικευ-
μένη ενημέρωση, εκπαιδευτικές δράσεις και 
καθοδήγηση, με στόχο την ανάπτυξη δεξιοτή-
των που σχετίζονται με τη στρατηγική διαχεί-
ριση περιουσίας.

Στα €211,5 εκατ. ανήλθε η συνολική ζήτηση για 
την έκδοση του ομολόγου ύψους €150 εκατ. 
επταετούς διάρκειας της Premia Properties, 
υπερκαλύπτοντας την έκδοση κατά 1,4 φορές 
και διαμορφώνοντας το ετήσιο κουπόνι στο 
4,1%. Μέσα από την έκδοση του ομολόγου, η 
Premia Properties συνεχίζει να ισχυροποι-
εί την χρηματοοικονομική της διάρθρωση και 
παραμένει σε σταθερά ανοδική πορεία με στόχο 
την κατάκτηση του ορόσημου του €1 δις σε χαρ-
τοφυλάκιο επενδύσεων, όπως ανακοινώνει. Ο 
Κώστας Μαρκάζος, Διευθύνων Σύμβουλος 

της Premia Properties, δήλωσε: “Ευχαριστού-
με την επενδυτική κοινότητα για την εμπιστοσύ-
νη που δείχνει σε εξαιρετικά δύσκολες εποχές 
στην Premia Properties, με την υπερκάλυψη 
του ομολόγου, του δεύτερου που εκδίδει μέσα 
σε πέντε χρόνια. Ιδιαίτερα περήφανους μας κά-
νει το ενδιαφέρον από τους χιλιάδες ιδιώτες οι 
οποίοι σταθερά μας εμπιστεύονται. Τα νέα κε-
φάλαια θα μας επιτρέψουν να συνεχίσουμε 
δυναμικά τις επενδύσεις που πραγματοποιεί η 
Premia, διευρύνοντας το χαρτοφυλάκιό και ενι-
σχύοντας την κερδοφορία της”.

Σταύρος Ιωάννου, Αναπληρωτής Διευθύνων 
Σύμβουλος, Group Chief Οperating Οfficer 
(COO) & Διεθνείς Δραστηριότητες, Εurobank

Κώστας Μαρκάζος, Διευθύνων Σύμβουλος, 
Premia Properties
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> ΔΑΑ
ΟΙ ΕΠΙΠΤΏΣΕΙΣ ΑΠΌ ΤΗΝ ΑΣΤΆΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΜΈΣΗ ΑΝΑΤΟΛΉ ΚΑΙ 
Η ΕΞΈΛΙΞΗ ΤΟΥ 10ΕΤΟΎΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΎ ΠΛΆΝΟΥ ΤΩΝ €1,3 ΔΙΣ.
Αύξηση της επιβατικής κίνησης και τη φε-
τινή χρονιά, έστω και με χαμηλούς μονο-
ψήφιους ρυθμούς, αναμένει η διοίκηση του 
Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών (ΔΑΑ), παρά 
τη συνεχιζόμενη γεωπολιτική αστάθεια στη 
Μέση Ανατολή.
Ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΔΑΑ, Γιώργος 
Καλλιμασιάς, ανέφερε στο πλαίσιο της τακτι-
κής γενικής συνέλευσης της εταιρείας οι επι-
βατικές ροές από τις χώρες της περιοχής δι-
αμορφώθηκαν πέρυσι περίπου στο 7,5% της 
συνολικής επιβατικής κίνησης. Πρόσθεσε 
ωστόσο ότι "για την ώρα, λίγο περισσότερες 
από τις μισές πτήσεις έχουν ακυρωθεί και οι 
υπόλοιπες εκτελούνται κανονικά, οπότε δεν 
μιλάμε για πλήρη απώλεια της κίνησης από 
τη Μέση Ανατολή", καταλήγοντας ότι "συνε-
χίζουμε να παρακολουθούμε στενά τις εξε-
λίξεις, ωστόσο προς το παρόν δεν αναμένεται 
σημαντική επίπτωση στην οικονομική επίδο-
ση της εταιρείας".

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΚΑΥΣΙΜΑ
Αναφορικά με την επάρκεια σε αεροπορικά 
καύσιμα, η διοίκηση του ΔΑΑ εμφανίστη-
κε καθησυχαστική. Όπως χαρακτηριστικά 
τόνισε ο κ. Καλλιμασιάς, "εμείς διαθέτουμε 
εγκαταστάσεις αποθήκευσης αεροπορικού 
καυσίμου και ένα σύστημα διακίνησης του 
καυσίμου από τις δεξαμενές μέχρι τα φτε-
ρά των αεροσκαφών" προσθέτοντας ότι "η 
τιμή του πετρελαίου δεν μας επηρεάζει άμε-
σα γιατί ούτε το αγοράζουμε ούτε το πουλά-
με, καθώς η προμήθειά του αποτελεί ευθύ-
νη των αεροπορικών εταιρειών, οποίες είναι 
και αυτές που συνάπτουν συμβόλαια αντι-
στάθμισης κινδύνου (hedging). Προφανώς 
όμως, η τιμή του πετρελαίου μπορεί να επη-
ρεάσει τους αεροπορικούς ναύλους". 
Σημείωσε ακόμη ότι "υπάρχουν στρατηγικά 
αποθέματα τόσο στις δικές μας δεξαμενές, 
όσο και στα διυλιστήρια. Μάλιστα στην Ελλά-
δα τα δύο μεγάλα διυλιστήρια κάνουν και πα-
ραγωγή, μετατρέπουν το αργό πετρέλαιο σε 
προϊόντα αεροπορικού καυσίμου, κάτι που 
δεν συμβαίνει σε όλες τις χώρες". 
Ωστόσο παραδέχτηκε πως, εάν υπάρξει πα-
νευρωπαϊκή έλλειψη αεροπορικού καυ-
σίμου, δεν θα μείνει ανεπηρέαστος ούτε ο 
ΔΑΑ. "Ανεξάρτητα από το εάν εμείς έχου-

με επάρκεια, εάν δεν υπάρχει επάρκεια στο 
αεροδρόμιο προορισμού πανευρωπαϊκά, θα 
υπάρξει πρόβλημα", συμπλήρωσε.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Εκτός από την ανάλυση των αποτελεσμάτων 
του 2025, ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο επεν-
δυτικό πρόγραμμα επέκτασης του αεροδρο-
μίου, ύψους €1,3 δισ.
Σε προχωρημένο στάδιο βρίσκεται η διαγω-
νιστική διαδικασία για την επέκταση του κύ-
ριου και του δορυφορικού αεροσταθμού, με 
την ανάθεση της σύμβασης μελέτης και κα-
τασκευής να αναμένεται στο δεύτερο εξάμη-
νο του 2026.
Για το 2027 έχει προγραμματιστεί η ολοκλή-
ρωση των εργασιών:
•	 του νέου χώρου στάθμευσης των αερο-

σκαφών με 32 θέσεις
•	 του νέου κτιρίου αεροσταθμού VIP με 

κάλυψη 600 τ.μ. για αρχηγούς κρατών 
και κυβερνητικά στελέχη

•	 του πολυώροφου χώρου στάθμευσης 7 
ορόφων με 3.500 νέες θέσεις

Οι επενδύσεις του ΔΑΑ πέρυσι ανήλθαν σε 
€161 εκατ. έναντι €33 εκατ. το 2024.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
Ο ΔΑΑ έχει ήδη εξασφαλίσει τη χρηματοδό-
τηση των αναπτυξιακών του σχεδίων έως 
το 2028, ύψους περίπου €806 εκατ., μέσω 
ομολογιακού δανείου από την Alpha Bank, 
αλλά και του Προγράμματος Επανεπένδυ-

σης Μερίσματος (Scrip Dividend). Σημει-
ώνεται ότι οι βασικοί μέτοχοι της εταιρεί-
ας, AviAlliance (50,2%) και το Υπερταμείο 
(25,6%), έχουν ήδη εκφράσει θετική πρόθε-
ση προς το πρόγραμμα.
Στη ΓΣ προτάθηκε διανομή μερίσματος 
€204,864 εκατ. που αντιστοιχεί σε μικτό μέ-
ρισμα €0,66 ανά μετοχή, εκ των οποίων 
€100 εκατ. θα διανεμηθούν μέσω του Scrip 
Dividend, ενώ τα υπόλοιπα €104,86 εκατ. θα 
καταβληθούν σε μετρητά.

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΕΣΟΔΩΝ
Για τις προοπτικές των εσόδων, ο κ. Καλλι-
μασιάς σημείωσε ότι τα έσοδα των μη αερο-
πορικών δραστηριοτήτων δεν έχουν πλαφόν 
στο κέρδος. Ανέφερε ότι με την ολοκλήρω-
ση του πολυώροφου πάρκινγκ, τα έσοδα θα 
αυξηθούν με υψηλούς μονοψήφιους ρυθ-
μούς ανάπτυξης ετησίως ανά επιβάτη, εντός 
δύο ετών,
Ως προς το terminal, οι βελτιώσεις στα έσο-
δα θα έρθουν αργότερα, προς το τέλος του 
δεκαετούς πλάνου, γιατί οι αντίστοιχες κα-
τασκευές και προσθήκες εμπορικών χώ-
ρων έχουν πάει πιο πίσω. Πάντως, μετά την 
ολοκλήρωση όλων των επενδύσεων στον 
χώρο του αεροσταθμού τα έσοδα ανά επι-
βάτη θα κινούνται με υψηλό μονοψήφιο πο-
σοστό ανάπτυξης.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Γιώργος 
Καλλιμασιάς, CEO, 
ΔΑΑ
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> BUSINESS UPDATE - POWERED BY EATE
ΣΤΌΧΟΣ ΟΙ ΕΠΕΝΔΎΣΕΙΣ ΠΡΟΣΤΙΘΈΜΕΝΗΣ ΑΞΊΑΣ ΓΙΑ  
ΤΗΝ ΑΎΞΗΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΎ ΠΑΡΑΓΌΜΕΝΟΥ ΠΡΟΪΌΝΤΟΣ
Ειδικά σε επιχειρήσεις που έχουν προοπτικές 
ανάπτυξης κατευθύνονται τα κεφάλαια που 
επενδύει η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα 
Επενδύσεων, όπως ανέφερε ο Πρόεδρος της 
ΕΑΤΕ, Χάρης Λαμπρόπουλος, σε συνέντευξή 
του στην τηλεόραση της Ναυτεμπορικής.
Όπως διευκρίνισε, στόχος είναι οι επενδύσεις 
αυτές να έχουν προστιθέμενη αξία, με τη λογι-
κή της αύξησης του εθνικού παραγόμενου προ-
ϊόντος. Ενδεικτικοί κλάδοι είναι η τεχνολογία, η 
βιοτεχνολογία, η αγροδιατροφή με μεταποιητι-
κή διάσταση, τομείς που έχουν να κάνουν με 
τις ανανεώσιμες μορφές ενέργειας, η ασφά-
λεια και η άμυνα και γενικά τομείς με καινοτό-
μα χαρακτηριστικά. 
Όπως τόνισε ο κ. Λαμπρόπουλος στο οικοσύ-
στημα νεοφυών επιχειρήσεων στην Ελλάδα γί-
νονται σημαντικά βήματα, ενώ παρατηρείται 
και επαναπατρισμός ταλέντων, προσθέτοντας 
ότι υπάρχουν ερευνητικές και επιχειρηματι-
κές ιδέες στις οποίες μπορούν να επενδύσουν 
τα funds, καταλήγοντας ότι η μεγάλη πρόκληση 
για την Ελλάδα είναι η εξωστρέφεια της έρευνας 
που παράγεται εντός της χώρας μας. 

GOLDEN AGE CAPITAL: ΣΕ ΠΟΙΕΣ 
ΧΩΡΕΣ ΒΛΕΠΕΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΠΡΟΕΔΡΟ
Ενίσχυση δικτύου, άνοιγμα στο εξωτερικό και 
double digit growth, περιλαμβάνει η επόμενη 
μέρα της εισόδου της Golden Age Capital στην 
street food αλυσίδα “Ο Πρόεδρος” των αδελφών 
Τσαρούχα.
Η Golden Age Capital είναι private equity fund, 
με κεφάλαια που ξεπερνούν τα €200 εκατ. Ση-
μαντική συμβολή στα κεφάλαια έχει η Ελληνι-
κή Αναπτυξιακή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΑΤΕ).
Κατά το τελευταίο τρίμηνο, ολοκληρώθηκε η 
λειτουργία της νέας, σύγχρονης και πλήρως κα-
θετοποιημένης μονάδας επεξεργασίας κρέατος 
της εταιρείας, η οποία αναμένεται να στηρίξει τη 
στρατηγική ανάπτυξης. 
Η επένδυση ανήλθε σε €2 εκατ. και υλοποιή-
θηκε εντός έξι μηνών, ενώ η χρηματοδότηση 
προήλθε από την Golden Age Capital του Πε-
ρικλή Μαζαράκη, καθώς είχε προσυμφωνη-
θεί πριν την είσοδο στο τελικό στάδιο, με βασι-
κή προϋπόθεση τη συμμετοχή του ως επενδυτή 
πλειοψηφίας - όχι καταστατικής. Η νέα μονάδα 
επεξεργασίας κρέατος διαθέτει δυναμικότητα 

που υπερκαλύπτει τις ανάγκες του εγχώριου 
δικτύου, επιτρέποντας την επέκταση και εκτός 
συνόρων.
Η νέα παραγωγική υποδομή έχει σχεδιαστεί 
ώστε να εξυπηρετήσει την επέκταση σε επι-
πλέον 20 καταστήματα εντός Αττικής και 10 κα-
ταστήματα στην περιφέρεια, με στρατηγική έμ-
φαση στα μεγάλα νησιά τα οποία αναμένεται να 
λειτουργήσουν σε βάθος τριετίας. Ήδη έχει εξα-
σφαλιστεί κατάστημα στην Μύκονο, ενώ βρί-
σκεται σε εξέλιξη η επιλογή μεγάλου σημείου 
στο Ιόνιο, με επικρατέστερες περιοχές την Κε-
φαλονιά ή την Κέρκυρα. Παράλληλα, προβλέ-
πεται η ανάπτυξη 2-3 καταστημάτων σε Θεσσα-
λονίκη, Λάρισα και Πάτρα.

SPOROS PLATFORM: Η ΕΠΕΝΔΥΣΗ 
ΣΤΗΝ PRISMA ELECTRONICS ΚΑΙ 
ΠΟΙΑ ΝΕΑ DEALS ΕΡΧΟΝΤΑΙ
Σε στρατηγική επένδυση στην Prisma 
Electronics ανακοίνωσε ότι προχώρησε η 
SPOROS Platform -το πρώτο Circular Economy 
Impact Fund στην Ελλάδα, με την επενδυτική 
συμμετοχή της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τρά-
πεζας Επενδύσεων (ΕΑΤΕ), του Ευρωπαϊκού 
Ταμείου Επενδύσεων (EIF), και άλλων θεσμι-
κών και βιώσιμων επενδυτών από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό.
Σύμφωνα με πληροφορίες του Capital.gr, στό-
χος της SPOROS Platform είναι έως το τέλος του 
α’ τριμήνου του 2026 να έχει επενδύσει συνολι-
κά περίπου €30 εκατ., ενώ η επόμενη επένδυ-
ση θα εστιάζει στην αντιμετώπιση της σπατάλης 
νερού, δίνοντας προτεραιότητα σε περιοχές με 
αυξημένες πιέσεις, όπως τα νησιά και η Αττική.
Οι κύριοι κλάδοι εστίασης του fund είναι: κα-
θαρή ενέργεια και logistics, μεταποίηση και βι-
ομηχανική συμβίωση, αγροδιατροφή και βι-
ο-οικονομία, γαλάζια ανάπτυξη και βιώσιμος 
τουρισμός καθώς και οριζόντιες λύσεις που 
λειτουργούν ως "circular enablers”, πετυχαί-
νοντας σημαντική εξοικονόμηση πόρων κατά 
μήκος της αλυσίδας αξίας.
Η Prisma Electronics είναι μια ελληνική εται-

ρεία με έδρα την Αλεξανδρούπολη, η οποία έχει 
αναπτύξει το MICE-1, τον πρώτο ιδιωτικό νανο-
δορυφόρο στην Ελλάδα, καθώς και το LAROS, 
το ευρέως αναγνωρισμένο σύστημα ναυτιλια-
κής παρακολούθησης.

KOS BIOTECHNOLOGY PARTNERS: 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΕΩΣ €150 ΕΚΑΤ. ΓΙΑ 
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ
Με αρχικά κεφάλαια €40 εκατ. και στόχο να φτά-
σει σε τελικό μέγεθος περίπου 150 εκατ., η Kos 
Biotechnology Partners ξεκίνησε το 2025, ση-
ματοδοτώντας τη δημιουργία του πρώτου ελλη-
νικού επενδυτικού fund με επίκεντρο τις βιοε-
πιστήμες. Σύμφωνα με το Forbesgreece.gr, το 
fund έχει ήδη πραγματοποιήσει την πρώτη του 
επένδυση και ετοιμάζεται να ανακοινώσει νέες 
κινήσεις μέσα στους επόμενους μήνες.
Ιδρυτές του Kos Biotechnology Partners είναι 
ο Σίμος Συμεωνίδης και ο Αλέξανδρος Τζού-
κας, οι οποίοι φέρνουν στην Ελλάδα την επεν-
δυτική τους τεχνογνωσία και εμπειρία από τη 
Wall Street, στοχεύοντας να στηρίξουν την ανά-
πτυξη καινοτόμων εταιρειών στον χώρο της 
βιοτεχνολογίας.
Κύριος επενδυτής του fund είναι η Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΑΤΕ). 
Παράλληλα, το fund έλαβε στήριξη από μεγάλο 
αριθμό θεσμικών και ιδιωτών επενδυτών υψη-
λού προφίλ από ένα ευρύ φάσμα κλάδων, από 
τις τράπεζες και τα φαρμακευτικά προϊόντα έως 
τη ναυτιλία και την υψηλή τεχνολογία.

RIBCO: ΓΙΑΤΙ ELIKONOS ΚΑΙ GRP 
VENTURES ΕΠΕΝΔΥΣΑΝ ΣΤΗΝ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ – ΣΤΟΧΟΣ ΤΑ 100 ΣΚΑΦΗ 
ΕΤΗΣΙΩΣ
Στην Ribco επένδυσαν το Elikonos 3 S.C.A. 
SICAR μαζί με το GR Pioneer Venture Capital 
Mutual Fund, σηματοδοτώντας ένα νέο κεφά-
λαιο  για μία από τις παλαιότερες και πιο εξω-
στρεφείς ελληνικές εταιρείες στον κλάδο των 
premium φουσκωτών σκαφών με άκαμπτη 
γάστρα (RIB).
Αξίζει να σημειωθεί ότι στο Elikonos 3 S.C.A. 
SICAR μαζί με το GR Pioneer Venture Capital 
Mutual Fund, έχει συμμετοχή η Ελληνική Ανα-
πτυξιακή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΑΤΕ).
Η Ribco ιδρύθηκε το 1994 και δραστηριοποι-
είται στην κατασκευή πολυτελών RIB σκαφών 
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μήκους από 28 έως 45 πόδια, με την εταιρεία να 
ετοιμάζει έως το τέλος του έτους την παρουσί-
αση μοντέλου 53 ποδιών, σύμφωνα με όσα δή-
λωσε στο BnB Daily, ο CEO της Ribco, Στέλιος 
Λαδόπουλος. Το πρώτο της μοντέλο, 8 μέτρων, 
σχεδιάστηκε για πλεύση σε ανοιχτή θάλασσα, 
συνδυάζοντας υψηλές ναυπηγικές προδιαγρα-
φές με μεσογειακή αισθητική στο κατάστρωμα.
Μέχρι σήμερα έχει κατασκευάσει περισσότε-
ρα από 900 σκάφη, χτίζοντας φήμη που βασί-
ζεται στην ποιότητα κατασκευής, την πλευστό-
τητα και την αξιοπιστία. Η παραγωγή στηρίζεται 
σε αυστηρούς εσωτερικούς ελέγχους, με κάθε 
σκάφος να υποβάλλεται σε δοκιμές εν πλω πριν 
από την παράδοση.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η επένδυση 
των Elikonos 3 και GR Pioneer Venture Capital 
Mutual Fund θα επιτρέψει στη Ribco να επιτα-
χύνει την υλοποίηση της στρατηγικής της, να 
ενισχύσει την παραγωγική της δυναμικότη-
τα και να διευρύνει περαιτέρω το διεθνές της 
αποτύπωμα.
Κεντρικός στόχος είναι η δημιουργία νέου ναυ-
πηγείου, που θα επιτρέψει στην εταιρεία να αυ-
ξήσει την παραγωγή από 50-60 σκάφη ετησίως 
σε 80-100, όπως πρόσθεσε ο κ. Λαδόπουλος.

ΜΕ €208 ΕΚΑΤ. ΤΟ ΤΕΛΙΚΟ 
ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΤΟΥ HALCYON EQUITY 
PARTNERS S.C.A. SICAR
Την ολοκλήρωση του τελικού κλεισίματος 
του Halcyon Equity Partners S.C.A. SICAR στα 
€208 εκατ. ανακοίνωσε η  Halcyon Equity 
Partners. Το επενδυτικό όχημα με έδρα το Λου-
ξεμβούργο επικεντρώνεται σε μη εισηγμένες, 

ώριμες αναπτυσσόμενες επιχειρήσεις, scale-
ups, growth SMEs και small mid-cap εταιρείες, 
με ισχυρές διοικητικές ομάδες, σαφές ανταγω-
νιστικό πλεονέκτημα και δυνατότητα κλιμάκω-
σης, αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.
Στους επενδυτές περιλαμβάνονται ιδιώτες και 
θεσμικοί φορείς, μεταξύ των οποίων η Ελ-
ληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα Επενδύσεων 
(ΕΑΤΕ), το European Investment Fund (EIF) 
και η European Bank for Reconstruction and 
Development (EBRD), στοιχείο που αντανακλά 
αυξανόμενη θεσμική εμπιστοσύνη στα ελληνι-
κά growth assets.

Ν. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ: Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΙΣ 
ΠΡΩΤΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕ ΩΣ ΠΡΟΣ 
ΤΗΝ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ
"Η Ελλάδα αποτελεί πυλώνα όχι μόνο πολιτικής 
και γεωπολιτικής σταθερότητας αλλά και οικο-
νομικής και κοινωνικής ανάπτυξης, σε μια συ-
γκυρία όπου πνέουν αντίθετοι άνεμοι στον κό-
σμο, στην Ευρώπη και στη γειτονιά μας", τόνισε 
ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης, στη δι-
άρκεια της τακτικής συνέντευξης Τύπου για την 
παρουσίαση των επίσημων στοιχείων που αφο-
ρούν στην πορεία υλοποίησης του συνόλου των 
χρηματοδοτικών εργαλείων που υπάγονται στο 
χαρτοφυλάκιό του.
Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Ελληνικής 
Αναπτυξιακής Τράπεζας Επενδύσεων, σημειώ-
θηκε η εδραίωση του επενδυτικού οικοσυστή-
ματος VC/PE με ουσιαστικό μέγεθος και βάθος, 
που αριθμεί πλέον 42 νέα funds με συνολικά 
κεφάλαια €2,75 δισ. ευρώ (δημόσια & ιδιωτικά) 

και στηρίζει την επιχειρηματικότητα, την καινο-
τομία και το ελληνικό ταλέντο. Το 2025 υπήρ-
ξε έτος σταθμός για επενδύσεις στην καινοτό-
μο επιχειρηματικότητα με επενδύσεις €732,2 
εκατ. και συνολική αξία οικοσυστήματος άνω 
των €10 δισ.

ΟΙ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ  
ΤΟΥ CORALLIA VENTURES
Τις επενδυτικές ευκαιρίες που υπάρχουν από 
επιχειρηματικά εγχειρήματα που προκύπτουν 
από ερευνητικά ιδρύματα επιδιώκει να αξιο-
ποιήσει το Corallia Ventures.
Όπως αναφέρθηκε χθες κατά τη διάρκεια πρό-
σφατης ενημερωτικής συνάντησης με εκπρο-
σώπους των Mέσων Eνημέρωσης, το Corallia 
Ventures έχει πραγματοποιήσει μέχρι τώρα 4 
επενδύσεις, ενώ στα άμεσα πλάνα είναι η ολο-
κλήρωση άλλων 5-6 χρηματοδοτήσεων. Οι 
χρηματοδοτήσεις είναι της τάξεως των €300.000 
δεδομένου ότι το συγκεκριμένο fund επιδιώκει 
να ενισχύσει ομάδες και startups που βρίσκο-
νται στα πρώτα στάδια (pre-seed και seed) της 
λειτουργίας τους.
Τα συνολικά κεφάλαια που διαθέτει το Corallia 
Ventures ανέρχονται στα €22,5 εκατ. και προ-
έρχονται κατά κύριο λόγο από την Ελληνική 
Αναπτυξιακή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΑΤΕ). 
Με δεδομένο ότι το ύψος των χρηματοδοτήσε-
ων που μπορεί να πραγματοποιήσει το συγκε-
κριμένο fund -βάσει των όρων που υπάρχουν- 
είναι σχετικά χαμηλό, τα στελέχη του Corallia 
Ventures εκτιμούν ότι ο συνολικός αριθμός 
των επενδύσεων που θα πραγματοποιήσουν 
θα ανέλθει στις 30.

Έτος ραγδαίας ανάπτυξης στον κλάδο των 
ακινήτων είναι για την Ελλάκτωρ το 2026, 
καθώς ο όμιλος αναδιαρθρώνει το χαρτο-
φυλάκιό του και δημιουργεί τις συνθήκες 
για ανάπτυξη στο μέλλον. Στο πλαίσιο μπο-
ρεί οι πωλήσεις να έπεσαν αλλά τα καθα-
ρά κέρδη σημείωσαν σημαντική ανάπτυξη 
το 2025. Έχει ήδη ολοκληρωθεί η ανακαί-
νιση του ξενοδοχείου στη λεωφόρο Κηφι-
σίας,  τη μίσθωση του οποίου έχει αναλά-
βει η νεοσυσταθείσα Reds Hospitality για 
περίοδο 25 ετών με δικαίωμα ανανέωσης 

για επιπλέον 10 έτη. Μια πλήρως εκσυγ-
χρονισμένη ξενοδοχειακή μονάδα, λει-
τουργεί πλέον στο σημείο από τον περα-
σμένο μήνα. 

ΟΙ ΝΕΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ
Στο πλαίσιο της στρατηγικής ενίσχυσης του 
κλάδου ακινήτων η θυγατρική του ομίλου, 
Landmark Holdings, με αρχικό κεφάλαιο 
€46 εκατ., ιδρύθηκε τον Ιανουάριο και απέ-
κτησε τον περασμένο μήνα κτίριο γραφείων 
στην Λεωφόρο Βασιλίσσης Σοφίας στην Αθή-

> ΕΛΛΑΚΤΩΡ
Η ΣΤΡΟΦΉ ΣΤΟ REAL ESTATE ΚΑΙ Η ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΊΑ  
ΤΩΝ ΜΕΓΕΘΏΝ ΤΟΥ 2025

Ευθύμιος 
Μπουλού-
τας, CEO, 
Ελλάκτωρ
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ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ
Ο Κλάδος Παραχωρήσεων, ο οποίος κατα-
τάσσεται στις διακοπείσες δραστηριότητες 
λόγω της από 30/04/2025 συμφωνίας πώ-
λησης της Άκτωρ Παραχωρήσεις που ολο-
κληρώθηκε λίγους μήνες μετά, κατέγραψε, 
για το χρονικό διάστημα που ενοποιήθηκε 
της χρήσης 2025, έσοδα €62,4 εκατ., έναντι 
€62,5 εκατ. το 2024.  Το EBITDA για τη συγκε-
κριμένη περίοδο του 2025, διαμορφώθηκε σε 
€32,3 εκατ. (έναντι €25,6 εκατ.), ενώ τα κέρ-
δη προ φόρων ανήλθαν σε €18,7 εκατ., ένα-
ντι ζημιών €16,1 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο 
του προηγούμενου έτους. Στα αποτελέσματα 
της χρήσης 2025, η πώληση της Άκτωρ Πα-
ραχωρήσεις έφερε στον όμιλο Ελλάκτωρ θε-
τική επίδραση στα κέρδη, ποσού €189,0 εκατ.

ΑΚΙΝΗΤΑ 
Η κύρια δραστηριότητα του κλάδου ακινή-
των εστιάζεται στην ανάπτυξη και διαχείριση 
ακινήτων και  φιλοξενίας, στους οποίους επι-
κεντρώνει τη στρατηγική του μέσω στοχευ-
μένων επενδύσεων. Ο κλάδος κατέγραψε 
κατά τη χρήση 2025 σημαντική αύξηση εσό-
δων, τα οποία ανήλθαν σε €18 εκατ., έναντι 
€3,7 εκατ. το 2024, αύξηση 388%. Η αύξηση 
οφείλεται κυρίως στη συνεισφορά της Μαρί-
νας Αλίμου (€13,8 εκατ. έναντι €3,7 εκατ. το 
2024) και της Athens Properties με τις θυγα-
τρικές της €4,3 εκατ. Τα κέρδη προ τόκων, 
φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) διαμορ-
φώθηκαν σε €4,5 εκατ. έναντι ζημιών €0,5 
εκατ. το 2024. Τα κέρδη προ τόκων και φό-
ρων (EBIT) ανήλθαν σε €1,3 εκατ. έναντι ζη-

μιών €1,0 εκατ., ενώ τα αποτελέσματα προ 
φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημίες €3,3 εκατ. 
έναντι ζημιών €1,6 εκατ.

ΜΑΡΙΝΑ
Κατά τη διάρκεια του 2025 συνεχίστηκε η 
πρόοδος του έργου ανάπτυξης της Νέας 
Μαρίνας Αλίμου, με την υποβολή των ορι-
στικών μελετών τον Οκτώβριο του 2024 και 
την αναμενόμενη έκδοση των οικοδομικών 
αδειών να σηματοδοτεί την έναρξη της κατα-
σκευαστικής φάσης και τη σταδιακή υλοποί-
ηση των νέων υποδομών και εγκαταστάσε-
ων της μαρίνας.

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

να, έναντι €44 εκατ., ενισχύοντας το επενδυ-
τικό χαρτοφυλάκιο της εταιρείας. Πληροφο-

ρίες του BnB Daily επισημαίνουν πως προς 
αυτήν την κατεύθυνση αναμένεται να γίνουν 

και νέες κινήσεις ενισχύοντας το χαρτοφυ-
λάκιο ακινήτων του ομίλου. 
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> WORDLINE GREECE
ΒΡΆΒΕΥΣΗ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΊΑ 
SPLIT BILL  
ΣΤΑ "ΠΡΟΪΌΝΤΑ 
ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΆΣ 
2026"
Σημαντική διάκριση απέσπασε η 
Worldline, στο πλαίσιο των βραβείων 
“Προϊόν της Χρονιάς” 2026 στην Ελλάδα, 
ενός θεσμού που αναδεικνύει προϊόντα 
και υπηρεσίες με κριτήριο την καινοτο-
μία και την προτίμηση των καταναλωτών.
Η εταιρεία βραβεύτηκε για την υπηρε-
σία Split Bill στην κατηγορία “Ηλεκτρονι-
κές Πληρωμές”, η οποία απλοποιεί τη δια-
δικασία επιμερισμού του λογαριασμού σε 
χώρους εστίασης και φιλοξενίας, μια κα-
θημερινή αλλά συχνά σύνθετη συναλλα-
γή για τους καταναλωτές.

ΤΙ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ Η ΥΠΗΡΕΣΙΑ
Η υπηρεσία, που λανσαρίστηκε στην ελ-
ληνική αγορά το 2025 από την Worldline 
Greece και την Cardlink (a Worldline 
brand), ενσωματώνεται στα τερματικά 
POS και επιτρέπει τον άμεσο διαμοιρασμό 
του ποσού απευθείας στο σημείο πληρω-
μής, χωρίς την ανάγκη εξωτερικών εφαρ-
μογών ή χειροκίνητων υπολογισμών.
Μέσω της λειτουργίας αυτής, κάθε πε-
λάτης μπορεί να εξοφλεί το μέρος που 
του αναλογεί με κάρτα, ψηφιακό πορτο-
φόλι ή μετρητά, ενώ το POS ενημερώ-
νει αυτόματα το υπόλοιπο και εκδίδει ξε-
χωριστή απόδειξη για κάθε συναλλαγή. 
Η λύση συμβάλλει στη μείωση λαθών, 
στην επιτάχυνση της διαδικασίας πλη-
ρωμής και στη βελτίωση της εμπειρίας 
εξυπηρέτησης.

> ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ (MHV-PRODEA)
ΣΥΜΜΕΤΈΧΕΙ ΣΤΟ CYPRUS EMEA 
HEALTHSPAN SUMMIT 2026  
– ΣΤΟ ΕΠΊΚΕΝΤΡΟ Η ΟΙΚΟΝΟΜΊΑ  
ΤΗΣ ΜΑΚΡΟΖΩΊΑΣ
Η Λεμεσός αναμένεται να βρεθεί στο επίκε-
ντρο του διεθνούς ενδιαφέροντος τον Απρί-
λιο του 2026, με τη διοργάνωση του πρώτου 
Cyprus EMEA Healthspan Summit, ενός συ-
νεδρίου που επιχειρεί να αναδείξει τη σύν-
δεση μεταξύ μακροζωίας, οικονομίας και βι-
ώσιμης ανάπτυξης.
Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στις 27 και 
28 Απριλίου στο Parklane Resort & Spa, με 
διοργανωτή το St. Moritz Longevity Forum 
και τη συμμετοχή της MHV (Mediterranean 
Hospitality Venture) ως βασικού εταίρου.

ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
Στο επίκεντρο του συνεδρίου βρίσκεται η 
λεγόμενη “οικονομία της μακροζωίας”, με 
έμφαση στη μετάβαση από τη θεωρητική 
προσέγγιση της μακροζωίας σε πρακτικές 
πολιτικές και επενδυτικές στρατηγικές που 
ενισχύουν τα χρόνια υγιούς ζωής. Στόχος 
είναι η διαμόρφωση ενός πλαισίου όπου η 
αύξηση του προσδόκιμου ζωής συνοδεύε-
ται από ποιότητα ζωής και παραγωγικότητα.
Οι θεματικές ενότητες περιλαμ-
βάνουν, μεταξύ άλλων:
•	 τις εξελίξεις στη βιοτεχνο-

λογία και την αντιγήρανση
•	 την αξιοποίηση της τεχνη-

τής νοημοσύνης
•	 τη διαχείριση δεδομένων 

και τα biobanks
•	 τα νέα μοντέλα longevity 

clinics
•	 τον ρόλο των επενδύσεων 

στη διαμόρφωση της σχετι-
κής οικονομίας

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
Στο συνέδριο θα συμμετάσχουν 
εκπρόσωποι της πολιτικής και 
της επιστημονικής κοινότητας, 
μεταξύ των οποίων ο πρώ-
ην Πρωθυπουργός της Ιταλί-
ας, Matteo Renzi, στελέχη του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγεί-
ας, ακαδημαϊκοί και διεθνείς 
αξιωματούχοι. Ξεχωριστή πα-

ρουσία θα έχει ο Χριστόφορος Παπαχριστο-
φόρου, ιδρυτής και Managing Partner της 
Invel Real Estate και εκτελεστικός πρόεδρος 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Prodea 
Investments, ο οποίος θα συμμετάσχει σε 
συζήτηση με τον Matteo Renzi στις 27 Απρι-
λίου. Η συζήτηση, με τίτλο “Reimagining 
Global Growth in the Longevity Century”, 
θα επικεντρωθεί στην έννοια της "100ετούς 
ζωής" και στις επιπτώσεις της στις αγορές, τα 
επενδυτικά μοντέλα και τη διεθνή οικονομία.
Σημαντική είναι η συμβολή της MHV, θυγατρι-
κής της Prodea Investments, η οποία δραστη-
ριοποιείται στην ανάπτυξη της "οικονομίας της 
μακροζωίας" στηn Μεσόγειο, επενδύοντας σε 
υποδομές και υπηρεσίες που συνδυάζουν την 
υγεία, την ευεξία, τον τουρισμό υψηλής ποιό-
τητας και την καινοτομία στον τομέα του real 
estate. Μέσω της συμμετοχής της στο Summit, 
επιδιώκεται η ενίσχυση ενός ευρύτερου οικο-
συστήματος που συνδέει τις επενδύσεις με τις 
σύγχρονες ανάγκες μιας κοινωνίας με αυξανό-
μενο προσδόκιμο ζωής.
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> ΕΥ ΕΛΛΑΔΟΣ – EURELECTRIC (ΕΚΘΕΣΗ)
ΣΤΑ €246 ΔΙΣ. Η ΔΥΝΗΤΙΚΉ ΕΞΟΙΚΟΝΌΜΗΣΗ ΑΠΌ  
ΤΟΝ ΕΞΗΛΕΚΤΡΙΣΜΌ ΕΤΑΙΡΙΚΏΝ ΣΤΌΛΩΝ ΈΩΣ ΤΟ 2030
Ο εξηλεκτρισμός των εταιρικών στόλων απο-
τελεί σημαντική οικονομική και κλιματική 
ευκαιρία για την Ευρώπη, σύμφωνα με την 
έκθεση των EY και Eurelectric, με τίτλο Fleet 
Forward: powering the transition to electric 
mobility.
Η έκθεση διαπιστώνει ότι η μετάβαση των 
ευρωπαϊκών εταιρικών στόλων στην ηλε-
κτροκίνηση, θα μπορούσε να αποφέρει συ-
νολική εξοικονόμηση λειτουργικών δαπα-
νών ύψους έως και €246 δισ. έως το 2030. 
Εκτιμά, επίσης, ότι ο πλήρης εξηλεκτρισμός 
των στόλων θα μπορούσε να μειώσει τις εκ-
πομπές διοξειδίου του άνθρακα (CO2) κατά 
έως και ένα δισ. τόνους μέχρι το 2030.

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ
Τα πλεονεκτήματα που αφορούν στα λει-
τουργικά έξοδα είναι ήδη ορατά σε βασικές 
κατηγορίες στόλων. Η έκθεση δείχνει ότι τα 
ηλεκτρικά αυτοκίνητα και τα ελαφρά επαγ-
γελματικά οχήματα μπορούν να προσφέ-
ρουν σημαντική εξοικονόμηση λειτουργι-
κού κόστους ανά χιλιόμετρο, σε σύγκριση 
με αντίστοιχα οχήματα με κινητήρα εσωτε-
ρικής καύσης, ιδίως όταν η φόρτιση γίνε-
ται κυρίως στον χώρο εργασίας ή στο σπίτι. 
Τα ηλεκτρικά φορτηγά μπορούν, επίσης, να 
επιτύχουν χαμηλότερο λειτουργικό κόστος 
σε καθορισμένες διαδρομές, όπου η στρα-
τηγική φόρτισης και το πλαίσιο τιμολόγη-
σης των διοδίων με βάση τις εκπομπές CO2, 
ευθυγραμμίζονται.

ΤΑ ΑΝΤΙΚΙΝΗΤΡΑ ΚΑΙ ΟΙ 
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ
Ωστόσο, η έκθεση της EY και της Eurelectric 
καθιστά σαφές ότι τα πλεονεκτήματα του λει-
τουργικού κόστους δεν αρκούν για να οδη-
γήσουν σε σημαντική ανάπτυξη των στόλων. 
Το συνολικό κόστος ιδιοκτησίας εξακολου-
θεί να επηρεάζεται από τις υψηλότερες αρ-
χικές τιμές των ηλεκτρικών οχημάτων, την 
αβεβαιότητα της αξίας μεταπώλησης, τις άνι-
σες δομές κινήτρων για την αγορά τους και 
τις καθυστερήσεις στη σύνδεση με το δίκτυο 
και στην ανάπτυξη υποδομών φόρτισης.
Σύμφωνα με την έκθεση, απαιτείται συντονι-
σμένη δράση σε όλο το οικοσύστημα.
•	 Οι εταιρείες που διαχειρίζονται τους στό-

λους πρέπει να ευθυγραμμίσουν τα οχή-
ματα με τους πραγματικούς κύκλους λει-
τουργίας τους και να μεγιστοποιήσουν 
την έξυπνη φόρτιση στον χώρο εργασί-
ας, η οποία, σύμφωνα με την έκθεση, 
αποτελεί βασικό μοχλό για τη μείωση 
του ενεργειακού κόστους και τη βελτίω-
ση των περιθωρίων κέρδους

•	 Οι κατασκευαστές εξαρτημάτων χρει-
άζεται να μειώσουν τις αρχικές διαφο-
ρές στις τιμές, να βελτιώσουν τη διαφά-
νεια των πληροφοριών σχετικά με τις 
μπαταρίες και να ενισχύσουν την εμπι-
στοσύνη στην αξία μεταπώλησης, μέσω 
προγραμμάτων επαναγοράς και μέσω 
τυποποιημένων δεδομένων

•	 Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής, από 
την πλευρά τους, οφείλουν να παρέχουν 
σταθερή, πολυετή δημοσιονομική και 
κανονιστική βεβαιότητα

•	 Οι διαχειριστές δικτύων και οι πάροχοι 
ενέργειας, παράλληλα, θα πρέπει να επι-
ταχύνουν τα χρονοδιαγράμματα σύνδε-

σης και να επενδύσουν προληπτικά σε 
χωρητικότητα, προκειμένου να υποστη-
ρίξουν ηλεκτροκίνητους στόλους και δι-
αδρόμους φόρτισης

•	 Τέλος, οι χρηματοδότες και οι εταιρείες 
leasing καλούνται να αναπτύξουν ολο-
κληρωμένα και συνεργατικά μοντέλα 
επιμερισμού ρίσκου, για να μειώσουν 
την έκθεση των ισολογισμών

ΟΦΕΛΗ ΚΑΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ
Σχολιάζοντας τα ευρήματα της έκθεσης, ο 
Γιάννης Πιέρρος, Εταίρος και Επικεφαλής 
Τομέα Βιομηχανίας της EY Ελλάδος, δήλω-
σε: “Με δεδομένη την υψηλή συμμετοχή των 
εταιρικών στόλων στην αγορά νέων αυτοκι-
νήτων, τα οφέλη της ηλεκτροκίνησης, τόσο 
από περιβαλλοντική, όσο και από οικονομι-
κή άποψη, είναι προφανή. Ωστόσο, μια σει-
ρά από προκλήσεις εξακολουθούν να καθυ-
στερούν τη μετάβαση στην επόμενη ημέρα. 
Για να ξεπεραστούν τα προβλήματα αυτά, 
απαιτείται συντονισμένη δράση από όλους 
τους παίκτες του οικοσυστήματος: διαχειρι-
στές στόλων, κατασκευαστές, διαχειριστές 
δικτύων, υπεύθυνους χάραξης πολιτικής 
και χρηματοδότες. Μια καλά σχεδιασμέ-
νη πρωτοβουλία μπορεί να αυξήσει τη ζή-
τηση για ηλεκτρικά οχήματα, με σημαντικά 
οφέλη για την ευρωπαϊκή βιομηχανία, την 
ενεργειακή ανεξαρτησία της Ευρώπης και 
το περιβάλλον”.

Γιάννης Πιέρ-
ρος, Εταίρος 
και Επικε-
φαλής Τομέα 
Βιομηχανίας, 
EY Ελλάδος
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Οι Έλληνες καταναλωτές γίνονται όλο και 
πιο προσεκτικοί και προσεγγίζουν πιο στρα-
τηγικά τον τρόπο που δαπανούν τα χρήματά 
τους σε προϊόντα ομορφιάς και ευεξίας. Νέα 
έρευνα της Revolut, η οποία πραγματοποιή-
θηκε από την Dynata, αναδεικνύει μια στρο-
φή στον τρόπο διαχείρισης του “προϋπολο-
γισμού προσωπικής φροντίδας”. 
Η μελέτη δείχνει ότι το 25% των Ελλήνων 
προγραμματίζει ενεργά και αποταμιεύει 
χρήματα για αγορές ομορφιάς και ευεξίας, 
αναδεικνύοντας ότι η προσωπική φροντίδα 
αποτελεί πλέον έναν τομέα δαπανών που δι-
αχειρίζονται με προσοχή.
Ταυτόχρονα, το 20% των ερωτηθέντων δη-
λώνει ότι είναι πιο πιθανό να ξοδέψει χρή-
ματα για την προσωπική του φροντίδα όταν 
υπάρχουν προσφορές ή εκπτώσεις.

ΕΠΕΝΔΥΣΗ ΣΕ ΕΥΕΞΙΑ
Η έρευνα αναδεικνύει επίσης τη σημασία 
που δίνουν οι καταναλωτές στις συνήθειες 
προσωπικής φροντίδας, παρά τις ευρύτερες 
οικονομικές προκλήσεις.

•	 Το 10% των Ελλήνων δηλώνει ότι κάνει θυ-
σίες σε άλλους τομείς προκειμένου να κα-
λύψει τις ανάγκες προσωπικής φροντίδας

•	 Το 3% παραδέχεται ότι υπερβαίνει τον 
προγραμματισμένο προϋπολογισμό του 
προκειμένου να μην διακόψει τις εν λόγω 
συνήθειες

ΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ  
ΤΩΝ CELEBRITIES
Όσον αφορά τις επιλογές ομορφιάς και ευε-
ξίας, οι συστάσεις από celebrities φαίνεται να 
χάνουν τη δυναμική τους. Αντίθετα, η εμπι-
στοσύνη και η αυθεντικότητα αναδεικνύονται 
σε πολύ πιο καθοριστικούς παράγοντες:

•	 Το 31% των ερωτηθέντων επηρεάζεται 
από το οικογενειακό και φιλικό περιβάλλον

•	 Το 17% βασίζεται σε συμβουλές από επαγ-
γελματίες, όπως δερματολόγους και ειδι-
κούς ομορφιάς

•	 Το 7% επηρεάζεται από δημιουργούς περι-
εχομένου (creators) στα social media

•	 Μόλις το 2% δηλώνει ότι οι celebrities επη-
ρεάζουν τις επιλογές του

ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΕΞΥΠΝΩΝ 
ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ
Σε ερώτηση σχετική με τις λειτουργίες που θα 
τους ενθάρρυναν να ξοδέψουν περισσότερα 
χρήματα σε προϊόντα ομορφιάς και ευεξίας:
•	 Το 33% επέλεξε τις εξατομικευμένες προ-

σφορές και εκπτώσεις
•	 Το 31% ανέφερε τα προγράμματα επιβρά-

βευσης (loyalty)
•	 Το 25% εστίασε στη δυνατότητα πληρωμής 

σε άτοκες δόσεις
•	 Το 9% δήλωσε ότι θα εκτιμούσε μια ειδική 

λειτουργία αποταμίευσης  για αγορές προ-
σωπικής φροντίδας

Την υπογραφή προσυμφώνου για την πώλη-
ση ακινήτου συνολικής αξίας €3 εκατ. ανα-
κοίνωσε η Interwood Ξυλεμπορία, στο πλαί-
σιο της στρατηγικής ενεργής διαχείρισης του 
χαρτοφυλακίου της και ενίσχυσης της απο-
δοτικότητας κεφαλαίων.
Σύμφωνα με την εισηγμένη, η συναλλαγή 
αναμένεται να έχει άμεσο θετικό αντίκτυ-
πο στη χρηματοοικονομική διάρθρωση της 
εταιρείας, καθώς ποσό €2 εκατ. θα κατευ-
θυνθεί σε απομείωση τραπεζικού δανει-
σμού, μειώνοντας τον δανεισμό και το χρη-
ματοοικονομικό κόστος. Το υπόλοιπο ποσό 
θα επενδυθεί σε στοχευμένες αναβαθμίσεις 
υποδομών στο βασικό ακίνητο της εταιρίας 
στην Ελευσίνα, ενισχύοντας τη λειτουργική 
δυναμικότητα.

ΕΞΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ LOGISTICS
Παράλληλα, η εταιρία υλοποιεί σχέδιο ενο-
ποίησης των αποθηκευτικών της δραστη-

ριοτήτων. Τα αποθέματα, που σήμερα κα-
τανέμονται σε δύο αποθήκες στην Αττική, 
θα συγκεντρωθούν στο κεντρικό hub στην 
Ελευσίνα, οδηγώντας σε ουσιαστικό εξορ-
θολογισμό της εφοδιαστικής αλυσίδας. Η κί-
νηση αυτή αναμένεται να επιφέρει:
•	 βελτίωση λειτουργικών περιθωρίων 

μέσω μείωσης λειτουργικού κόστους

•	 απελευθέρωση κεφαλαίου κίνη-
σης μέσω καλύτερης διαχείρισης 
αποθεμάτων

•	 ταχύτερους κύκλους εκτέλεσης 
παραγγελιών

•	 ενίσχυση της συνολικής αποδοτικότητας 
των επενδεδυμένων κεφαλαίων

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ
Η διοίκηση της εταιρίας σημειώνει ότι η συ-
γκεκριμένη πρωτοβουλία αποτελεί μέρος 
ευρύτερου στρατηγικού σχεδίου που συν-
δυάζει απομόχλευση του ισολογισμού, ανα-
κατανομή κεφαλαίων σε δραστηριότητες 
υψηλότερης απόδοσης και δημιουργία οι-
κονομιών κλίμακας μέσω συγκέντρωσης 
λειτουργιών.
Στο ίδιο πλαίσιο, η εταιρία βρίσκεται σε 
προχωρημένες συζητήσεις για την ολο-
κλήρωση τουλάχιστον μίας ακόμη πώλη-
σης ακινήτου.

> REVOLUT
ΠΙΟ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΟΊ ΟΙ ΈΛΛΗΝΕΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΈΣ ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΈΣ 
ΠΡΟΪΌΝΤΩΝ ΟΜΟΡΦΙΆΣ & ΕΥΕΞΊΑΣ

> INTERWOOD ΞΥΛΕΜΠΟΡΙΑ
ΓΙΑΤΊ ΠΟΥΛΆΕΙ ΑΚΊΝΗΤΟ ΑΞΊΑΣ €3 ΕΚΑΤ.

Ignacio 
Zunzunegui, 
Επικεφαλής 
Ανάπτυξης για 
Νότια Ευρώπη 
και Λατινική 
Αμερική, 
Revolut
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Στην καρδιά των φετινών εαρινών συνεδρι-
άσεων του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου 
και της Παγκόσμιας Τράπεζας στην Ουάσιν-
γκτον, ένα θέμα φαίνεται να έχει αναδειχθεί 
σε παράλληλο άξονα ανησυχίας δίπλα στις 
γεωπολιτικές εντάσεις: το νέο μοντέλο ΑΙ 
Mythos της Anthropic.
Το Mythos σχεδιάστηκε για τον εντοπισμό και 
την επιδιόρθωση σφαλμάτων. Στην πραγμα-
τικότητα είναι μοντέλο ΑΙ επόμενης γενιάς, 
ανώτερο από το Claude 3.5 Sonnet και το 
Claude 4.6 Opus. Το κύριο χαρακτηριστικό 
του ήταν η τρομακτική αποτελεσματικότητα 
στον τομέα της κυβερνοασφάλειας, που έκα-
νε την εταιρεία να αποφασίσει να μην το λαν-
σάρει στο ευρύ κοινό, υπό το φόβο να χρησι-
μοποιηθεί από κακόβουλους δρώντες.

Η ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΠΕΙΛΗΣ
Η Anthropic έχει ήδη προειδοποιήσει ότι 
το Mythos διαθέτει ικανότητες που το καθι-
στούν δυνητικά επικίνδυνο στον τομέα της 
κυβερνοασφάλειας, ιδιαίτερα στην ανάλυση 
και εκμετάλλευση ευπαθειών λογισμικού.
Σε ανάρτηση της εταιρείας, η οποία επικαλεί-
ται το τεχνικό της σύστημα αξιολόγησης, ανα-
φέρεται ότι “τα μοντέλα Tεχνητής Nοημοσύ-
νης έχουν φτάσει σε επίπεδο όπου μπορούν 
να ξεπερνούν τους περισσότερους ανθρώ-
πους στην εύρεση και εκμετάλλευση ευπα-
θειών”, με πιθανές συνέπειες για οικονομί-

ες και εθνική ασφάλεια.
Η ανησυχία αυτή αποκτά πλέον συστημικό 
χαρακτήρα: δεν αφορά μόνο εταιρικές υπο-
δομές, αλλά και το ίδιο το παγκόσμιο χρη-
ματοπιστωτικό σύστημα, το οποίο βασίζεται 
στην εμπιστοσύνη και στη λειτουργική ακε-
ραιότητα των ψηφιακών δικτύων.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ 
ΤΡΑΠΕΖΙΤΩΝ
Οι ανησυχίες αυτές συζητήθηκαν εκτε-
νώς στην Ουάσινγκτον από κορυφαίους 
αξιωματούχους.
Η Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 
Τράπεζας, Christine Lagarde, δήλωσε σε 
συνέντευξή της στο Bloomberg Television 
ότι “αν πέσει σε λάθος χέρια, θα μπορούσε 
να είναι πραγματικά κακό”, υπογραμμίζοντας 
τον δυνητικά αποσταθεροποιητικό χαρακτή-
ρα του Mythos.
Αντίστοιχα, ο υπουργός Οικονομικών του 
Καναδά, François-Philippe Champagne, 
σχολίασε στο BBC τις απρόβλεπτες συνέπει-
ες για τη διεθνή οικονομία, τονίζοντας πως 
απαιτούνται ισχυρές δικλείδες ασφαλείας 
και μηχανισμοί ανθεκτικότητας για το χρη-
ματοπιστωτικό σύστημα.

ΟΙ ΗΠΑ ΖΗΤΟΥΝ ΠΡΟΣΒΑΣΗ
Σύμφωνα με πληροφορίες που μετέδωσε 
το Bloomberg, το Υπουργείο Οικονομικών 

των ΗΠΑ επιχειρεί να αποκτήσει πρόσβαση 
στο Mythos, προκειμένου να εξετάσει πιθα-
νούς κινδύνους και να εντοπίσει ευπάθειες 
σε κρίσιμες υποδομές.
Παράλληλα, ο υπουργός Οικονομικών, Scott 
Bessent, φέρεται να συγκάλεσε συνάντηση 
με κορυφαία στελέχη τραπεζών της Wall 
Street, προειδοποιώντας για ένα νέο κύμα 
κυβερνοαπειλών που θα μπορούσε να προ-
κύψει από προηγμένα συστήματα AI.
Σε δηλώσεις του στο CNBC, ο Bessent ανέ-
φερε ότι υπάρχει πλέον “κοινή κατεύθυνση 
προς την ενίσχυση της ανθεκτικότητας” του 
χρηματοπιστωτικού συστήματος.

Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ 
ΚΑΙ Η ΕΥΡΩΠΗ
Ο διοικητής της Τράπεζας της Αγγλίας, 
Andrew Bailey, περιέγραψε το πρόβλη-
μα ως “πολύ σοβαρή πρόκληση” σε ομι-
λία του στο Columbia University, επιση-
μαίνοντας τη δυσκολία των ρυθμιστικών 
αρχών να βρουν τη σωστή χρονική στιγμή 
για παρέμβαση: “Αν το κάνεις πολύ νωρίς, 
μπορεί να στρεβλώσεις την εξέλιξη· αν το 
κάνεις πολύ αργά, τα πράγματα μπορεί να 
ξεφύγουν από τον έλεγχο”, όπως αναφέ-
ρει το Guardian.

Μάριος Δελατόλας
marios@notice.gr

> ANTHROPIC
ΤΊ ΣΥΜΒΑΊΝΕΙ ΤΕΛΙΚΆ ΜΕ ΤΟ MYTHOS  
– ΣΥΝΑΓΕΡΜΌΣ ΣΕ ΟΥΆΣΙΓΚΤΟΝ ΚΑΙ ΛΟΝΔΊΝΟ
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> NN HELLAS
ΞΕΠΈΡΑΣΑΝ ΤΟ €1 ΔΙΣ. ΤΑ ΜΕΙΚΤΆ 
ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΈΝΑ ΑΣΦΆΛΙΣΤΡΑ ΤΟ 2025
Χρονία ανάπτυξης ήταν και το 2025 για την 
NN Hellas ενώ εντρικοί άξονες της στρα-
τηγικής της παραμένουν η αναβάθμιση της 
εμπειρίας πελάτη, μέσω επενδύσεων στον 
ψηφιακό μετασχηματισμό, και η ανάπτυξη 
του ανθρώπινου δυναμικού.

DATA 2025
Μεικτά εγγεγραμμένα ασφάλιστρα: >€1δισ. 

Αύξηση παραγωγής: 8%
Λειτουργικό αποτέλεσμα: €97,2 εκατ. (+8%)

Συνολικό ενεργητικό: >€5 δισ. 
Αποζημιώσεις: €776 εκατ. (+€72 εκατ.)

Δείκτης φερεγγυότητας (Solvency II): 155%

Σε επίπεδο ομίλου, η ελληνική δραστηριότη-
τα συνέβαλε ουσιαστικά στην ανάπτυξη της 
ευρωπαϊκής αγοράς, παρουσιάζοντας υψη-
λή κερδοφορία και ισχυρή εμπορική δυναμι-
κή. Ιδιαίτερα θετική ήταν η επίδοση σε προ-
ϊόντα Unit/Index Linked και στην ασφάλιση 
υγείας.

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ
Καθοριστικό ρόλο στη βελτίωση της εμπει-
ρίας πελάτη διαδραματίζει ο ψηφιακός με-
τασχηματισμός, με την αξιοποίηση τεχνολο-
γιών τεχνητής νοημοσύνης. 
Η εταιρεία προχωρά στην υλοποίηση στρα-
τηγικής για την ενσωμάτωση δεδομένων και 
AI σε βασικές λειτουργίες έως το 2027, ενώ 
ήδη εφαρμόζει εργαλεία όπως το process 

mining για τη βελτιστοποίηση των διαδικα-
σιών εξυπηρέτησης.

GENESYS CLOUD  
ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ
Η μετάβαση στο Genesys Cloud ενισχύ-
ει τον αυτοματισμό και τη διαλειτουργικό-
τητα των συστημάτων, συμβάλλοντας στην 
παροχή ενιαίας εξυπηρέτησης σε όλα τα 
κανάλια. 
Παράλληλα, η αξιοποίηση της Agentic AI 
επιτρέπει την αυτοματοποίηση διαδικασι-
ών, όπως η διαχείριση αιτήσεων εξαγοράς 
συμβολαίων, επιταχύνοντας τους χρόνους 
διεκπεραίωσης.
Στο πλαίσιο της στρατηγικής “Πρώτα Ψηφια-
κά”, η εταιρεία επενδύει σε υπηρεσίες self-
service. Μέσω της πλατφόρμας myNN, οι 
πελάτες έχουν τη δυνατότητα να διαχειρίζο-
νται τα συμβόλαιά τους, να υποβάλλουν αι-
τήματα και να καταθέτουν δικαιολογητικά 
ψηφιακά. Η ενίσχυση της διαχείρισης δε-
δομένων και της πληροφόρησης συμβάλλει 
στην ταχύτερη εξυπηρέτηση και στη βελτί-
ωση της διαφάνειας, με περισσότερες από 
33.000 αποζημιώσεις να είναι ήδη διαθέσι-
μες στην πλατφόρμα.
Η ανάπτυξη του αποκλειστικού δικτύου συ-
νεργατών παραμένει βασική προτεραιότητα, 
με την εταιρεία να επενδύει στη συνεχή εκ-
παίδευση και σε νέα εργαλεία, όπως η πλατ-
φόρμα AI TraiNNer, που αξιοποιεί ψηφιακά 
avatars για την προσομοίωση πραγματικών 
σεναρίων εξυπηρέτησης.

Γίνε 
συνδρομητής 

ΔΩΡΕΑΝ
εδώ

To καθημερινό 
newsletter για 
τη μικρομεσαία 

επιχειρηματικότητα

05:45

https://www.smesdaily.com/
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Η Χρυσοχοΐδης Χρηματιστηριακή ανεβά-
ζει την τιμή-στόχο για την Allwyn στα €20 
ανά μετοχή, κάτι που συνεπάγεται περι-
θώριο ανόδου της τάξης του 45% σε σχέση 
με τα τρέχοντα επίπεδα στο Χρηματιστήριο 
Αθηνών.
Σύμφωνα με τους αναλυτές, η μετοχή συ-
νεχίζει να διαπραγματεύεται με σημα-
ντική έκπτωση έναντι της εσωτερικής 
της αξίας, διαμορφώνοντας ένα επενδυ-
τικό αφήγημα με σαφή χαρακτηριστικά 
επανατιμολόγησης.
Κομβικό στοιχείο της επενδυτικής περίπτω-
σης αποτελεί η ισχυρή μερισματική απόδοση 
5,8%, με τη διοίκηση να έχει δεσμευτεί για δι-
ανομή €0,80 ανά μετοχή μετά την ολοκλήρω-
ση των απαιτούμενων εγκρίσεων. Η συγκε-

κριμένη πολιτική ενισχύει την ελκυστικότητα 
της μετοχής για επενδυτές που αναζητούν 
σταθερές ταμειακές ροές, ενώ παράλληλα 
αφήνει ανοιχτό το περιθώριο κεφαλαιακών 
κερδών λόγω υποτίμησης.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΚΤΑΣΗ
Η Allwyn συνεχίζει να χτίζει τη διεθνή της 
παρουσία στους τομείς των αδειοδοτήσεων, 
του στοιχηματισμού και της τεχνολογίας, δι-
ατηρώντας ισχυρό ιστορικό επιτυχημένων 
επενδυτικών αποφάσεων σε διαφορετικά 
ρυθμιστικά περιβάλλοντα.
Μέσω κινήσεων όπως η εξαγορά της 
Stoiximan, έχει εδραιωθεί στον ταχέως ανα-
πτυσσόμενο χώρο του online gaming, ενώ 
η στρατηγική της διοίκησης επικεντρώνεται 

στη μετατροπή της εταιρείας σε καθετοποιη-
μένο τεχνολογικό πάροχο, με ανάπτυξη ιδι-
όκτητων λύσεων και δυνατότητα εξαγοράς 
προηγμένων πλατφορμών.

ΤΙ ΦΕΡΝΕΙ Η ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ
Η ενοποίηση με τον ΟΠΑΠ, που πλέον λει-
τουργεί ως Allwyn Hellas, σηματοδοτεί μια 
νέα φάση για τους επενδυτές, καθώς διατη-
ρεί μεν την εσωτερική αξία κοντά στα €20, 
αλλά συνοδεύεται από ένα ουσιαστικά δια-
φορετικό προφίλ ρίσκου.
Το νέο σχήμα εμφανίζει σαφώς μεγαλύτερη 
κλίμακα, με το pro forma EBITDA του 2026 
να εκτιμάται έως και στα €1,9 δισ., έναντι πε-
ρίπου €840 εκατ. προηγουμένως, ωστόσο 
αυτή η δυναμική συνοδεύεται από αυξημέ-
νο δανεισμό και μεγαλύτερη εξάρτηση από 
την επιτυχή υλοποίηση συνεργειών και την 
ομαλή ενσωμάτωση δραστηριοτήτων.

GUIDANCE
Σε λειτουργικό επίπεδο, η διοίκηση κα-
τευθύνει για EBITDA άνω των €1,6 δισ. το 
2026, με προοπτική περαιτέρω ενίσχυσης, 
ενώ η φύση του κλάδου, που βασίζεται σε 
data analytics, προσφέρει υψηλή ορατότη-
τα κερδοφορίας.
Την ίδια στιγμή, το επενδυτικό προφίλ ενι-
σχύεται από το γεγονός ότι οι κεφαλαιουχι-
κές δαπάνες παραμένουν σε μεγάλο βαθμό 
προαιρετικές.

Η ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ
Για την αποτίμηση, η Χρυσοχοΐδης Χρηματι-
στηριακή χρησιμοποιεί τη μέθοδο FCFE με 
κόστος ιδίων κεφαλαίων 9,88%, επιλογή που 
αντανακλά τον αυξημένο βαθμό μόχλευσης. 
Η προσέγγιση αυτή οδηγεί στη δίκαιη αξία 
των €20 ανά μετοχή, επιβεβαιώνοντας το ση-
μαντικό ανοδικό περιθώριο. 
Συνολικά, η Allwyn Group αναδεικνύεται ως 
μια ελκυστική αλλά πιο σύνθετη επενδυτική 
περίπτωση, συνδυάζοντας υψηλή μερισματι-
κή απόδοση, διεθνή ανάπτυξη και σημαντικό 
upside, αλλά και αυξημένο ρίσκο λόγω μό-
χλευσης και εκτέλεσης στρατηγικής. 

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Robert Chvatal, CEO, Allwyn

> ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ ΧΡΗΜΑΣΤΗΡΙΑΚΗ
ΓΙΑ ΠΟΙΟΥΣ ΛΌΓΟΥΣ ΔΊΝΕΙ ΜΕΓΆΛΟ UPSIDE  
ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΟΧΉ ΤΗΣ ALLWYN
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ΔΙΨΗΦΙΑ ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΚΕΡΔΩΝ
Σε επίπεδο προβλέψεων, η Euroxx δεν προ-
χωρά σε ουσιαστικές αλλαγές για την τριετία 
2026–2028, εκτιμώντας ότι τα κέρδη ανά με-
τοχή θα συνεχίσουν να αυξάνονται με ρυθ-
μό περίπου 10% ετησίως. Παράλληλα, δια-
πιστώνει περιθώρια περαιτέρω ενίσχυσης 
των αποδόσεων προς τους μετόχους, καθώς 
οι τράπεζες διατηρούν ισχυρή κεφαλαιακή 
επάρκεια και συνεχίζουν να παράγουν κε-
φάλαιο οργανικά.
Οι βασικές παραδοχές της ανάλυσης περι-
λαμβάνουν συνεχιζόμενη άνοδο των δανεί-
ων με σταθερό, μονοψήφιο ρυθμό, καθώς 
και ενίσχυση των εσόδων από δραστηριότη-
τες όπως η διαχείριση κεφαλαίων και τα τρα-
πεζοασφαλιστικά προϊόντα. Την ίδια στιγμή, 
η λειτουργική αποδοτικότητα εκτιμάται ότι θα 
παραμείνει σε υψηλά επίπεδα, με το κόστος 
να ελέγχεται, παρά τις αυξητικές πιέσεις. Ο 
δείκτης κόστους προς έσοδα προβλέπεται να 
κινηθεί κοντά στο 36%, ενώ το κόστος κιν-
δύνου εκτιμάται σε χαμηλά επίπεδα, επιβε-
βαιώνοντας τη βελτίωση στην ποιότητα του 
ενεργητικού.

ΑΠΟΤΙΜΗΣΕΙΣ
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο ζήτημα της 
αποτίμησης. Παρά τη σαφή πρόοδο στα οι-

κονομικά μεγέθη, οι ελληνικές τράπεζες 
εξακολουθούν να διαπραγματεύονται με 
έκπτωση σε σχέση με τις ευρωπαϊκές, γε-
γονός που –κατά την Euroxx– δεν αντα-
νακλά τις πραγματικές τους προοπτικές. Η 
χρηματιστηριακή θεωρεί ότι υπάρχει περι-
θώριο σύγκλισης προς υψηλότερα επίπεδα 

αποτίμησης, ακόμη και σε premium έναντι 
των ευρωπαϊκών τραπεζών, δεδομένης της 
ισχυρής κερδοφορίας και των βελτιωμένων 
ισολογισμών.

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Φωκίων Καραβίας, Eurobank - Παύλος Μυλωνάς, Εθνική - Χρήστος Μεγάλου, Πειραιώς

> EUROXX
ΑΝΑΘΕΩΡΕΊ ΑΝΟΔΙΚΆ ΤΙΣ ΤΙΜΈΣ-ΣΤΌΧΟΥΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΈΣ 
ΤΡΆΠΕΖΕΣ
Παρά τις εντεινόμενες γεωπολιτικές εντάσεις 
των τελευταίων εβδομάδων, η εικόνα του 
ελληνικού τραπεζικού κλάδου παραμένει 
ανθεκτική στα μάτια των αναλυτών, με την 
Euroxx να επιβεβαιώνει τη θετική της στάση 
και να αναθεωρεί ανοδικά τις τιμές-στόχους 
για τις συστημικές τράπεζες.
Σύμφωνα με την τελευταία της ανάλυση, τα 
περιθώρια ανόδου για τις τραπεζικές μετο-

χές εξακολουθούν να είναι σημαντικά, φτά-
νοντας έως και το 37%.
Η χρηματιστηριακή διατηρεί σύσταση υπε-
ραπόδοσης για το σύνολο του κλάδου, τοπο-
θετώντας νέους, υψηλότερους στόχους για 
τις βασικές τράπεζες. Οι εκτιμήσεις αυτές 
αντικατοπτρίζουν την πεποίθηση ότι τα θε-
μελιώδη μεγέθη των ελληνικών τραπεζών 
συνεχίζουν να ενισχύονται, με ρυθμούς που 

σε αρκετές περιπτώσεις υπερβαίνουν τον 
μέσο όρο της Ευρωζώνης.
Κεντρικό ρόλο σε αυτή την πορεία διαδρα-
ματίζουν η ενίσχυση της πιστωτικής δρα-
στηριότητας, η αύξηση των εσόδων από 
προμήθειες και η σταθεροποίηση της ποιό-
τητας των χαρτοφυλακίων, χωρίς ενδείξεις 
νέας επιδείνωσης στα μη εξυπηρετούμενα 
ανοίγματα.
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> ALPHA BANK
ΑΝΘΕΚΤΙΚΈΣ ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΈΣ ΕΞΑΓΩΓΈΣ ΠΑΡΆ ΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΊΣ 
ΑΝΑΤΑΡΆΞΕΙΣ
Οι ελληνικές εξαγωγές αγαθών καταγρά-
φουν ισχυρή ανοδική πορεία την τελευταία 
δεκαετία, με βασικό μοχλό τη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας και τον αυξημένο ρόλο 
της μεταποίησης. Παρά τη συγκυριακή υπο-
χώρηση το 2025, κυρίως λόγω των πετρε-
λαιοειδών, το εξαγωγικό προφίλ της χώρας 
παραμένει ενισχυμένο, με την Ευρωπαϊκή 
Ένωση να διατηρεί κυρίαρχη θέση ως προο-
ρισμός, όπως αναφέρεται σε σχετική μελέτη 
της Alpha Bank. Ωστόσο, το διεθνές περιβάλ-
λον του 2026 χαρακτηρίζεται από αυξημένη 
γεωπολιτική αβεβαιότητα και σημαντικές δι-
αταραχές στην παγκόσμια αγορά ενέργειας 
και εφοδιαστικών αλυσίδων, οι οποίες εν-
δέχεται να επηρεάσουν τη δυναμική του δι-
εθνούς εμπορίου και κατ’ επέκταση τις ελλη-
νικές εξαγωγές. Η εξαγωγική δραστηριότητα 
παραμένει σε ιστορικά υψηλά επίπεδα, παρά 
τη μικρή διόρθωση το 2025.

DATA
Συνολικές εξαγωγές αγαθών  

(σε τρέχουσες τιμές)
2025: €48,7 δισ.
2024: €50 δισ.

Εξαγωγές χωρίς πετρελαιοειδή
2025: €37 δισ.

2024: €36,2 δισ.
Μερίδιο εξαγωγών αγαθών στο σύνολο 

αγαθών & υπηρεσιών
2025: 48%
2009: 39%

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ  
ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ
Η Ευρωπαϊκή Ένωση παραμένει ο βασικός 
εξαγωγικός προορισμός, ενώ εκτός ΕΕ ξε-

χωρίζουν οι ΗΠΑ και οι χώρες της Μέσης 
Ανατολής.

DATA 2025
ΕΕ-27: πάνω από 57% των ελληνικών 

εξαγωγών
ΗΠΑ: €2,4 δισ., σχεδόν αμετάβλητα σε ετή-

σια βάση
Εμπορικό ισοζύγιο με ΗΠΑ: +€58 εκατ.

Μέση Ανατολή (13 χώρες): €3,1 δισ., δηλ. 
6,4% των εξαγωγών

Κύριοι προορισμοί στην Μέση Ανατολή
Λίβανος: ~€1,2 δισ.
Ισραήλ: ~€1,0 δισ.

ΗΑΕ: €0,35 δισ.
Σαουδική Αραβία: €0,29 δισ.
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Το κλειδί για να μαθαίνετε τα μυστικά 
της αγοράς ακινήτων, κάθε μέρα 
στο e-mail σας. Με την υπογραφή της

ΚΆΝΤΕ 
ΕΓΓΡΑΦΉ 

ΕΔΏ

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
Η δομή των ελληνικών εξαγωγών συνεχί-
ζει να μεταβάλλεται προς πιο διαφοροποιη-
μένα προϊόντα, με τη μεταποίηση να ενισχύ-
ει τη θέση της.

DATA μεταβολή
Τρόφιμα: +9,4%

Ποτά & καπνός: +7,8%
Χημικά: +3,9%

Βιομηχανικά προϊόντα: +3,4%
Ορυκτά καύσιμα: -15%

Έλαια & λίπη: -3,7%
Μηχανήματα & μεταφορικός εξοπλισμός: -3,5%

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ
Οι προοπτικές των εξαγωγών επηρεάζονται 
από ένα μικτό περιβάλλον ευκαιριών και 
κινδύνων:

•	 Γεωπολιτική αστάθεια και ενεργειακές 
διαταραχές

•	 Κίνδυνοι στην εφοδιαστική αλυσίδα
•	 Πιθανή μείωση ζήτησης από βασικούς 

εμπορικούς εταίρους
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής, οι εξαγωγές αγαθών της ΕΕ-
27 προς την Ινδία θα διπλασιαστούν έως το 
2032, ενώ το διμερές εμπόριο με την Αυ-

στραλία αναμένεται να αυξηθεί έως και 33% 
την επόμενη δεκαετία. Οι ελληνικές επιχει-
ρήσεις έχουν, συνεπώς, την προοπτική να 
ενισχύσουν το μερίδιό τους, υπό την προ-
ϋπόθεση της υιοθέτησης στοχευμένων πο-
λιτικών εξωστρέφειας και στήριξης της 
ανταγωνιστικότητας.

https://www.realestatedailysecret.com/
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> SFR
ΚΟΝΤΆ ΣΕ ΕΞΑΓΟΡΆ ΑΠΌ ΤΗΝ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΊΑ BOUYGUES,  
ILIAD ΚΑΙ ORANGE ΑΝΤΊ €20,35 ΔΙΣ.

> AUSTRIACARD HOLDINGS
ΠΏΛΗΣΗ ΤΟΥ ΠΟΣΟΣΤΟΎ ΣΥΜΜΕΤΟΧΉΣ 
ΣΤΗΝ SEGLAN ΈΝΑΝΤΙ €2,25 ΕΚΑΤ.

Οι Bouygues Telecom, Orange και Iliad ανα-
κοίνωσαν αποκλειστικές διαπραγματεύσεις 
με την Altice France για την εξαγορά της 
SFR, του δεύτερου μεγαλύτερου παρόχου 
στη χώρα, με προσφορά €20,35 δισ., σημα-
ντικά αυξημένη από την προηγούμενη των 
€17 δισ. που είχε απορριφθεί από τον Patrick 
Drahi, ιδιοκτήτη της Altice. 

ΤΟ... ΜΟΙΡΑΣΜΑ
Η περίοδος αποκλειστικότητας έως τις 15 
Μαΐου θα αξιοποιηθεί για την οριστικοποί-
ηση των όρων. Έχει ήδη συμφωνηθεί η κα-
τανομή των δραστηριοτήτων:
•	 ο τομέας B2B θα περάσει στην 

Bouygues
•	 οι δραστηριότητες λιανικής θα μοι-

ραστούν μεταξύ Bouygues, Iliad και 
Orange

•	 οι υποδομές και τα φάσματα θα κατανε-
μηθούν και στα τρία σχήματα

Εξαίρεση αποτελεί το δίκτυο κινητής σε 
αραιοκατοικημένες περιοχές, που θα περά-
σει στην Bouygues. Η κατανομή της αξίας 
εκτιμάται περίπου σε 42% για την Bouygues, 
31% για την Iliad και 27% για την Orange.
Οι τρεις όμιλοι επικαλούνται βιομηχανική και 
εθνική λογική, υποστηρίζοντας ότι η συμφω-
νία θα ενισχύσει τις επενδύσεις σε δίκτυα 
υπερυψηλών ταχυτήτων, κυβερνοασφά-
λεια και καινοτομία, θα εδραιώσει τον έλεγ-

χο στρατηγικών υποδομών και θα διατηρή-
σει ένα ανταγωνιστικό οικοσύστημα.

ΤΟ ΚΡΙΣΙΜΟ ΖΗΤΗΜΑ
Ωστόσο, το κρίσιμο ζήτημα παραμένει: λιγό-
τερος ανταγωνισμός μπορεί να οδηγήσει σε 
υψηλότερες τιμές. Έτσι, η υπόθεση της SFR 
αποτελεί ταυτόχρονα δοκιμασία για την αγο-

ρά και τις ρυθμιστικές αρχές της ΕΕ, ενόψει 
και πιθανής χαλάρωσης των κανόνων συγ-
χωνεύσεων που ζητούν οι τηλεπικοινωνια-
κές εταιρείες λόγω πιέσεων στα έσοδα και 
των πολέμων τιμών. Η συμφωνία θα πρέπει 
να περάσει από διαβούλευση με τους εργα-
ζομένους και να λάβει τις απαραίτητες εγκρί-
σεις, χωρίς καμία βεβαιότητα ολοκλήρωσης.

Την υπογραφή Συμφωνητικού Αγοραπω-
λησίας Μετοχών, που αφορά την πώλη-
ση του μειοψηφικού ποσοστού συμμετοχής 
25% που κατείχε στην Seglan ανακοίνωσε 
η Austriacard Holdings AG. Αγοράστρια εί-
ναι η Diusframi, με το συνολικό τίμημα της 
συναλλαγής να ανέρχεται σε €2,25 εκατ. σε 
μετρητά.
Πέραν του τιμήματος, η εταιρία εισέπραξε 
μέρισμα περίπου €0,3 εκατ. από την Seglan, 
κατόπιν απόφασης της Γενικής Συνέλευσης 
της τελευταίας στις 1 Απριλίου 2026.

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΚΕΡΔΟΣ
Σύμφωνα με τα οικονομικά στοιχεία, η λογι-
στική αξία της συμμετοχής 25% ανερχόταν σε 
περίπου €0,4 εκατ. στις 31 Δεκεμβρίου 2025, 
βάσει της ελεγμένης Κατάστασης Χρηματοοι-
κονομικής Θέσης της εταιρείας. Η επένδυση 
αποτιμάται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης 
και κατατάσσεται στις “Επενδύσεις σε Συν-
δεδεμένες Επιχειρήσεις”. Από τη συναλλαγή 
εκτιμάται ότι θα προκύψει λογιστικό κέρδος 
προ φόρων περίπου €2,2 εκατ., το οποίο θα 
αποτυπωθεί στα οικονομικά αποτελέσματα 

του α' εξαμήνου του 2026. Η συναλλαγή δεν 
αναμένεται να έχει επίδραση στην επιχειρη-
σιακή δραστηριότητα της εταιρείας.

Patrick 
Drahi, 
Ιδιοκτήτης, 
Altice

Εμμανουήλ 
Κοντός, 
CEO, 
Austriacard 
Holdings
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> DELPHI ECONOMIC FORUM 2026
"TO ΣΟΚ ΤΟΥ ΝΈΟΥ" - ΣΤΟ ΕΠΊΚΕΝΤΡΟ ΟΙ ΑΝΑΚΑΤΑΤΆΞΕΙΣ  
ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΉ ΟΙΚΟΝΟΜΊΑ
Σε μια νέα, περισσότερο εξωστρεφή φάση ει-
σέρχεται φέτος το Οικονομικό Φόρουμ των 
Δελφών, το οποίο θα διοργανωθεί για 11η 
χρονιά. 
Σύμφωνα με τον Ιδρυτή και Πρόεδρο του 
Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών, Συμεών 
Τσομώκο, το Φόρουμ επιχειρεί να ενισχύ-
σει περαιτέρω τον ρόλο του ως περιφερει-
ακός κόμβος πολιτικοοικονομικού διαλόγου 
για την Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ανα-
τολική Μεσόγειο.
Όπως επισήμανε ο κ. Τσομώκος, το Φό-
ρουμ ξεκίνησε το 2016, εν μέσω της ελληνι-
κής οικονομικής κρίσης, με στόχο να δημι-
ουργήσει μια πλατφόρμα διαλόγου ανάμεσα 
στην πολιτική, την οικονομία και την κοινω-
νία. Έκτοτε, εξελίχθηκε σε έναν ανεξάρτη-
το, ιδιωτικά χρηματοδοτούμενο οργανισμό, 
ο οποίος επενδύει διαρκώς στη διεύρυν-
ση του δικτύου του και στη δημιουργία ενός 
πολυεπίπεδου οικοσυστήματος διαλόγου και 
συνεργασιών.
Η ίδια η γεωγραφική τοποθεσία των Δελφών, 
η οποία αρχικά αντιμετωπίστηκε ως πρόκλη-
ση, έχει μετατραπεί σε στρατηγικό πλεονέ-
κτημα, καθώς ενισχύει τη διάρκεια παρα-
μονής των συμμετεχόντων και ευνοεί την 
ανάπτυξη άτυπων αλλά ουσιαστικών επα-
φών και συναντήσεων υψηλού επιπέδου.

ΤΟ ΦΕΤΙΝΟ ΜΟΤΟ
Με αφορμή τη συμπλήρωση έντεκα ετών 
λειτουργίας, ο θεσμός παρουσιάζει τη φε-
τινή του διοργάνωση υπό τον τίτλο "Το Σοκ 
του Νέου", επιχειρώντας να αποτυπώσει τις 
δομικές μεταβολές που επηρεάζουν κυβερ-
νήσεις, επιχειρήσεις και αγορές σε παγκό-
σμιο επίπεδο.
Η θεματική επιλογή αντανακλά το περιβάλ-
λον αυξημένης αβεβαιότητας που διαμορ-
φώνεται διεθνώς, καθώς οι οικονομίες κα-
λούνται να προσαρμοστούν σε νέα δεδομένα 
που αφορούν τη γεωπολιτική σταθερότητα, 
την ενεργειακή μετάβαση, την Τεχνητή Νο-
ημοσύνη και τη μεταβολή των διεθνών αλυ-
σίδων αξίας.
Η φετινή διοργάνωση θεωρείται από τους δι-
οργανωτές η πλέον διευρυμένη στην ιστο-
ρία του θεσμού, με περισσότερες από 50 
νέες θεματικές πρωτοβουλίες και σημαντι-

κά ενισχυμένο αριθμό εξειδικευμένων συ-
νεδριών. Το πρόγραμμα καλύπτει ένα ευρύ 
φάσμα στρατηγικών πεδίων πολιτικής και 
οικονομίας, από τη δημοσιονομική πολιτική 
και την ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα έως 
την ενεργειακή ασφάλεια, τις υποδομές, την 
αγροδιατροφή και τις τεχνολογίες αιχμής.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ
Κεντρικός στόχος του Φόρουμ παραμένει 
η ενίσχυση της διεθνούς του εμβέλειας, με 
τους διοργανωτές να προωθούν ένα στρα-
τηγικό σχέδιο διεθνοποίησης μέσω διοργα-
νώσεων και συνεργασιών εκτός ελληνικών 
συνόρων.
Στο πλαίσιο αυτό, μετά τη συμμετοχή του θε-

σμού στη Διάσκεψη Ασφαλείας του Μονάχου 
με παρέμβαση για την ενέργεια και την Ανα-
τολική Μεσόγειο, προγραμματίζεται νέα διε-
θνής εκδήλωση στην Σαουδική Αραβία τον 
Οκτώβριο, με αντικείμενο την ενίσχυση των 
οικονομικών και επενδυτικών σχέσεων με-
ταξύ Αθήνας και Ριάντ. Παράλληλα, εξετάζο-
νται επόμενες πρωτοβουλίες σε αγορές της 
Αφρικής και της Βόρειας Αμερικής.

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
Στο επίκεντρο του οικονομικού διαλόγου 
αναμένεται να βρεθεί η "επόμενη ημέρα" για 
την ευρωπαϊκή οικονομία μετά την ολοκλή-
ρωση του κύκλου χρηματοδότησης του Τα-

Γιάννης Θωμάτος, Αντιπρόεδρος - Συμεών Γ. Τσομώκος, Ιδρυτής και Πρόεδρος, Οικονομικό Φόρουμ των 
Δελφών
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μείου Ανάκαμψης, καθώς και οι επενδυτικές 
ανάγκες που προκύπτουν για τη διατήρηση 
της αναπτυξιακής δυναμικής σε οικονομίες 
όπως η ελληνική. Στο πλαίσιο αυτό, πληρο-
φορίες αναφέρουν ότι αναμένονται ανακοι-
νώσεις για νέες συνεργασίες με την Ευρω-
παϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, ενισχύοντας το 
επενδυτικό σκέλος της διοργάνωσης.
Ιδιαίτερη βαρύτητα αποκτά και ο τομέας των 
υποδομών, με τις σχετικές συνεδρίες να επι-
κεντρώνονται στον εκσυγχρονισμό των με-
ταφορικών δικτύων, την ενίσχυση της πε-
ριφερειακής διασυνδεσιμότητας και τις 
επενδύσεις σε έργα επόμενης γενιάς. Στο 
πλαίσιο αυτό, αναμένονται τοποθετήσεις από 
παράγοντες της αγοράς αλλά και ανακοινώ-
σεις από την Hellenic Train σχετικά με τον 
σχεδιασμό για την αναβάθμιση του ελληνι-
κού σιδηροδρομικού συστήματος.

ΙΣΧΥΡΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ 
ΔΙΑΣΤΑΣΗ
Η επιχειρηματική διάσταση του Φόρουμ πα-
ραμένει ιδιαίτερα ισχυρή σύμφωνα με τον 
Γενικό Διευθυντή, Γιάννη Θωμάτο, με ση-
μαντική παρουσία εκπροσώπων της βιομη-
χανίας, του τραπεζικού συστήματος, της αγο-
ράς και θεσμικών φορέων.
Η ηγεσία του ΣΕΒ αναμένεται να προβεί σε 
ανακοινώσεις ενώ στελέχη επιχειρήσεων 

αναμένεται να τοποθετηθούν για τις προκλή-
σεις ανταγωνιστικότητας, τις διαρθρωτικές 
μεταρρυθμίσεις, το επενδυτικό περιβάλλον 
και την ανθεκτικότητα των επιχειρηματικών 
μοντέλων στο νέο τεχνολογικό και οικονομι-
κό περιβάλλον.
Το αυξημένο διεθνές αποτύπωμα του θε-
σμού αποτυπώνεται και στη σύνθεση των 
συμμετεχόντων υψηλού επιπέδου. Η έναρ-
ξη της διοργάνωσης σηματοδοτείται από την 
παρουσία ανώτατων πολιτικών και θεσμι-
κών προσωπικοτήτων, μεταξύ των οποί-
ων ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο Πρωθυ-
πουργός της Ισπανίας, ο Πρίγκιπας Αλβέρτος 
του Μονακό και ο Γενικός Γραμματέας του 
ΟΟΣΑ, γεγονός που ενισχύει περαιτέρω τη 
διεθνή βαρύτητα του συνεδρίου.

ΟΙ 5 ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΠΥΛΩΝΕΣ
Η οργανωτική δομή του Φόρουμ αναπτύσ-
σεται γύρω από πέντε βασικούς θεματικούς 
πυλώνες, οι οποίοι αποτυπώνουν το εύρος 
των σύγχρονων προκλήσεων.
•	 Ο πρώτος αφορά τη γεωπολιτική και τη 

διεθνή ασφάλεια, με έμφαση στις εξε-
λίξεις στην Μέση Ανατολή, στις σχέσεις 
ΗΠΑ–Κίνας–Ρωσίας, στη νέα ευρωπαϊ-
κή αμυντική αρχιτεκτονική και στη διεύ-
ρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς τα 
Δυτικά Βαλκάνια

•	 Ο δεύτερος πυλώνας επικεντρώνεται 
στην κλιματική κρίση, την ενεργεια-
κή ασφάλεια και τη βιώσιμη μετάβαση, 
καλύπτοντας θεματικές όπως η κυκλική 
οικονομία, η λειψυδρία, η ανακύκλω-
ση, οι ενεργειακές διασυνδέσεις και η 
ασφάλεια τροφίμων

•	 Ο τρίτος πυλώνας αφορά τη βιώσιμη οι-
κονομία και ανάπτυξη, με έμφαση στην 
αξιοποίηση επενδυτικών κεφαλαίων, 
στην ανάδειξη της Ελλάδας ως περιφε-
ρειακού επενδυτικού κόμβου και στις 
προκλήσεις των χρηματοπιστωτικών 
αγορών

•	 Ο τέταρτος πυλώνας εστιάζει στην τε-
χνολογία και το μέλλον, με την Τεχνητή 
Νοημοσύνη να βρίσκεται στο επίκεντρο 
των συζητήσεων για την παραγωγικό-
τητα, τη δημόσια διοίκηση, την ψηφιακή 
διακυβέρνηση και την κυβερνοασφάλεια

•	 O πέμπτος πυλώνας αναδεικνύει τις κοι-
νωνικές και θεσμικές διαστάσεις της 
ανάπτυξης, εξετάζοντας ζητήματα εκπαί-
δευσης, δεξιοτήτων, υγείας, δημογρα-
φικού, πολιτισμού και των επιπτώσεων 
της Τεχνητής Νοημοσύνης στη δημιουρ-
γική οικονομία και τη δημοσιογραφία

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr
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Η Data4, ευρωπαϊκή εταιρεία υποδομών 
data centers, εγκαινίασε δεύτερη εγκατά-
σταση στο campus της στο Jawczyce, κοντά 
στην Βαρσοβία, με ισχύ 10 MW, συνεχίζο-
ντας την ανάπτυξή της στην Πολωνία. Μετά 
την έναρξη λειτουργίας του πρώτου κτιρί-
ου το 2023, η εταιρεία έχει επενδύσει σχε-
δόν €200 εκατ. και σχεδιάζει να φτάσει τα€ 
600 εκατ. έως το 2030.

ΤΙ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΟ PROJECT
Η επέκταση περιλαμβάνει συνεργασίες με 
τοπικούς προμηθευτές και δημιουργία θέσε-
ων εργασίας, που εκτιμάται ότι θα φτάσουν 
τις 400 άμεσα και έμμεσα. Η Data4 δραστη-
ριοποιείται και στην Ελλάδα, με έργο στην 
Παιανία.
Η αυξανόμενη ζήτηση για υπολογιστική ισχύ, 
λόγω cloud και τεχνητής νοημοσύνης, ενι-
σχύει τη σημασία των υποδομών. Η δυ-
ναμικότητα των data centers στην Πολω-
νία αναμένεται να αυξηθεί από 300 MW σε 
500 MW έως το 2030, με περίπου 300 MW 
να αφορούν εφαρμογές τεχνητής νοημοσύ-

νης. Οι επενδύσεις και η πρόσβαση σε υπο-
λογιστική ισχύ θεωρούνται κρίσιμες για την 
ανταγωνιστικότητα.
Το campus στο Jawczyce εκτείνεται σε 4 
εκτάρια και, όταν ολοκληρωθεί, θα φτάσει 
τα 60 MW και περίπου 50.000 τ.μ., εκ των 
οποίων 15.000 τ.μ. καθαρός IT χώρος. Η νέα 
εγκατάσταση αποτελεί επόμενο βήμα στην 
ανάπτυξη ψηφιακών υποδομών.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΗΜΑΣΙΑ  
ΤΗΣ ΠΟΛΩΝΙΑΣ
Στελέχη της εταιρείας υπογράμμισαν τη 
στρατηγική σημασία της Πολωνίας και τη συ-
νεχή επέκταση του δικτύου της Data4 στην 
Ευρώπη, λόγω της αυξανόμενης ζήτησης. 
Από κυβερνητικής πλευράς τονίστηκε ότι οι 
επενδύσεις αυτές ενισχύουν την ανταγωνι-
στικότητα, την τεχνολογική αυτονομία και την 
οικονομία, ενώ συμβάλλουν και στην εθνι-
κή ασφάλεια.

Olivier Micheli, President & CEO, Data4

Χθες ο D. Trump ανακοίνωσε ότι οι συ-
νομιλίες μεταξύ ΗΠΑ και Ιράν θα συνε-
χιστούν στο Πακιστάν, σήμερα. Προχθές 
τα στενά του Ορμούζ έκλεισαν, παραπρο-
χθές άνοιξαν, κάποια στιγμή θα ξανανοί-
ξουν, μπορεί να ξανακλείσουν μπορεί και 
όχι. Μια ωραία ατμόσφαιρα…
Στην πραγματικότητα κανείς δεν μπορεί να 
πει με βεβαιότητα πότε θα λήξει ο πόλεμος 
και η αναταραχή που έχει φέρει. Προσωπι-
κά είμαι πολύ ανήσυχος, ως γνωστός απαι-
σιόδοξος. Φίλος που παρακολουθεί συ-
στηματικά τα τεκταινόμενα στις ΗΠΑ είναι 
απόλυτα ήσυχος, ως γνωστός αισιόδοξος.
Διάβαζα άρθρο στο CNBC, στο οποίο 30 κε-
ντρικοί τραπεζίτες, υπεύθυνοι χάραξης πο-
λιτικής και πολιτικοί εξέφρασαν τις κυριό-
τερες ανησυχίες τους:

•	 Ένας παρατεταμένος πόλεμος
•	 Στασιμοπληθωρισμός
•	 Ενεργειακή ασφάλεια
•	 Αβεβαιότητα στη χάραξη πολιτικής
•	 Ανθεκτικότητα των αγορών
Ο πόλεμος μπορεί να λήξει αύριο αν πρυ-
τανεύσει η λογική μεταξύ των εμπλεκομέ-
νων. Αν όχι η επόμενη στάση γράφει “οικο-
νομία”. Αυτό λένε και οι πέντε παραπάνω 
φόβοι που συνδέουν τον πόλεμο με την 
οικονομική και επιχειρηματική δραστη-
ριότητα. Αυτή τη στιγμή η παγκόσμια οι-
κονομία και οι αγορές βρίσκονται σε τεστ 
αντοχής. Τη μια μέρα επικρατεί σχετική αι-
σιοδοξία, την άλλη εκφράζονται φόβοι, την 
τρίτη καταστρώνονται σχέδια αντιμετώπι-
σης της κρίσης. 
Καλά είναι όλα αυτά, αλλά έχουν ένα 

όριο. Αν τα λιπάσματα αρχίσουν να γίνο-
νται είδος προς εξαφάνιση, αν τα αποθέ-
ματα αεροπρικών καυσίμων αρχίσουν 
να στεγνώνουν, αν deals δισεκατομμυρί-
ων παγώσουν και ακυρωθούν κ.λπ., τότε 
το μοτίβο αλλάζει. Και αλλάζει γιατί όλα τα 
παραπάνω χτυπάνε τη μόνη δύναμη που 
κανένας πολιτικός, οποιασδήποτε χώρας, 
δεν μπορεί να αγνοήσει: τον ψηφοφόρο.
Για να μην το κουράζουμε. Το μόνο πράγ-
μα που μπορεί να σταματήσει άμεσα τη σύ-
γκρουση είναι μια συμφωνία μεταξύ των 
εμπλεκόμενων. Αν αυτό δεν γίνει, τότε η 
ίδια οικονομία πει, ή μάλλον θα επιβάλει, 
το “ως εδώ”.   

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

Η ΟΙΚΟΝΟΜΊΑ ΘΑ ΠΕΙ "ΩΣ ΕΔΏ"
• Debrief •

> DATA4
ΕΓΚΑΙΝΊΑΣΕ ΔΕΎΤΕΡΟ DATA CENTER ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΝΊΑ  
– ΣΤΑ €600 ΕΚΑΤ. ΟΙ ΕΠΕΝΔΎΣΕΙΣ ΜΈΧΡΙ ΤΟ 2030
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Business Maker

QUIZ: ΠΟΙΟΣ ΚΟΡΥΦΑΊΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΌΣ ΠΑΡΆΓΟΝΤΑΣ  
ΈΓΙΝΕ ΞΑΝΆ ΠΑΠΠΟΎΣ ;
Κορυφαίος οικονομικός παράγοντας του 
τόπου έγινε πριν από λίγες ώρες, σύμ-
φωνα με έγκυρες πληροφορίες, για δεύ-
τερη φορά παππούς. Τα γεννητούρια έρ-
χονται σε μια ιδιαίτερη στιγμή και για τον 
ίδιο, όπου τα επαγγελματικά του πηγαί-

νουν... πρίμα! Όσοι γνωρίζουν το πρό-
σωπο, μιλούν για ιδιαίτερη συγκίνη-
ση, καθώς η οικογένεια υποδέχθηκε ένα 
νέο μέλος μέσα σε μια περίοδο όπου οι 
επαγγελματικές υποχρεώσεις τρέχουν 
με υψηλές ταχύτητες. Ίσως τελικά αυ-

τές οι προσωπικές στιγμές να είναι και το 
πιο ισχυρό αντίβαρο απέναντι στην πίε-
ση της καθημερινότητας. Η στήλη εύχε-
ται το νέο μωράκι να είναι γερό, δυνατό 
και καλότυχο, φέρνοντας μόνο χαμόγε-
λα στο σπίτι.

ΤΟ ΜΙΚΡΌ ΙΚΕΑ ΣΤΗΝ ΡΌΔΟ ΠΟΥ ΈΓΙΝΕ ΜΕΓΆΛΟ ΚΑΙ ΔΕΊΧΝΕΙ 
ΤΗΝ ΕΠΌΜΕΝΗ ΜΈΡΑ
Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η αλλαγή 
του μοντέλου ανάπτυξης της ΙΚΕΑ στην 
ελληνική περιφέρεια, και η Ρόδος εί-
ναι το πρώτο ξεκάθαρο δείγμα. Σύμφω-
να με πληροφορίες που επιβεβαιώνονται 
από πολλαπλές πηγές, το μέχρι πρότινος 
Pick-Up Point μετατρέπεται σε πλήρες 
κατάστημα, με εγκαίνια στις 22 Απριλί-
ου, κλείνοντας έναν κύκλο ανακατασκευ-
ής που ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2025. 
Η κίνηση δεν είναι απλώς μια αναβάθμι-
ση χώρου. Από τα περίπου 200 τ.μ. που 
ήταν αρχικά, το κατάστημα φτάνει πλέ-
ον τα 2.650 τ.μ., με 1.850 τ.μ. να αφορούν 
την έκθεση και πώληση προϊόντων και 

επιπλέον 800 τ.μ. αποθηκευτικών χώ-
ρων σε διπλανό ακίνητο. "Στο ίδιο ακί-
νητο πήραμε και αποθήκη δίπλα – αλ-
λάζει εντελώς η λειτουργία", αναφέρουν 
στη στήλη καλά πληροφορημένες πη-
γές. Η κεντρική ιδέα εντοπίζεται στην αλ-
λαγή του ρόλου του καταστήματος. "Δεν 
θα είναι πλέον σημείο παραγγελιών – θα 
έχει εμπόρευμα", σημειώνουν  χαρακτη-
ριστικά οι ίδιες πηγές. Και αυτό δεν είναι 
τυχαίο. Η απόδοση του σημείου φαίνε-
ται ότι δικαίωσε την επένδυση. "Πηγαί-
νει καλά, γι’ αυτό και το κάνουμε. Σε τέ-
τοιες αγορές δεν έχει νόημα να μην έχεις 
κανονικό κατάστημα", υπογραμμίζουν. Η 

Ρόδος δεν είναι μεμονωμένη περίπτω-
ση. Το μικρό format των ΙΚΕΑ επανεξε-
τάζεται συνολικά. "Όλα θα γυρίσουν σε 
μεγαλύτερα καταστήματα, όπως έγινε στο 
Ηράκλειο και στην Πάτρα και έπονται τα 
Χανιά", σημειώνει η ίδια πηγή, φωτογρα-
φίζοντας νέες κινήσεις σε πόλεις όπως 
για παράδειγμα η Καλαμάτα και η Κέρ-
κυρα. Η κατεύθυνση είναι σαφής: λιγότε-
ρα σημεία παραλαβής, περισσότερη φυ-
σική παρουσία. Και αυτό λέει πολλά για 
το πώς διαβάζεται η επόμενη μέρα στο 
retail. Το στοίχημα πλέον δεν είναι μόνο 
η κάλυψη, αλλά η ποιότητα της παρουσί-
ας σε κάθε αγορά.

Το νέο showroom της εταιρείας Ακρόλιθος 
απέσπασε τρεις διακρίσεις στον διεθνή αρ-
χιτεκτονικό διαγωνισμό “TAC Awards”, που 
διοργανώνεται από το “The Architecture 
Community”.

ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ
Ειδικότερα, το έργο τιμήθηκε στις κατηγορίες:
•	 Architecture Design,
•	 Commercial Interior Showroom
•	 Office Building Interior.

Η παρέμβαση αφορά την επέκταση των γρα-

φείων και τη συνολική διαμόρφωση του 
showroom στην Καβάλα, συγκροτώντας 
ένα ενιαίο αρχιτεκτονικό σύνολο που υπερ-
βαίνει τη λογική μιας συμβατικής έκθεσης 
προϊόντων.
Τον σχεδιασμό υπογράφει το αρχιτεκτονι-
κό γραφείο KAAF | Kitriniaris Associates 
Architecture Firm, με επικεφαλής τον αρχι-
τέκτονα Αλέξανδρο Κιτρινιάρη. Η μελέτη εκ-
πονήθηκε την περίοδο 2021–2022, ενώ η κα-
τασκευή ολοκληρώθηκε έπειτα από πολυετή 
και απαιτητική διαδικασία συντονισμού και 
λεπτομερούς υλοποίησης.

> ΑΚΡΟΛΙΘΟΣ
ΝΈΟ SHOWROOM ΣΤΗΝ ΚΑΒΆΛΑ  
ΜΕ ΤΡΕΙΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΈΣ ΒΡΑΒΕΎΣΕΙΣ
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ΤΟ ALERT ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΌ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΌ ΚΛΆΔΟ  
ΚΑΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΈΣ ΑΝΤΟΧΈΣ
Στο κόκκινο ντίζελ και αεροπορικά καύ-
σιμα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στενεύ-
ουν τα χρονικά περιθώρια καθώς ο Fatih 
Birol προειδοποιεί πως τα αποθέματα σε 
jet fuels επαρκούν για περίπου έξι εβδο-
μάδες. Ο επικεφαλής του Διεθνούς Οργα-
νισμού Ενέργειας προβλέπει ότι οι εταιρεί-
ες θα χρειαστεί να περιορίσουν το πτητικό 
τους έργο. 
Ήδη, η KLM προχώρησε - την Παρα-
σκευή - σε ακύρωση πάνω από 150 πτή-
σεων σε ευρωπαϊκούς προορισμούς, 
καθώς το αυξημένο κόστος καθιστά μη βι-
ώσιμα ορισμένα δρομολόγια. Την ίδια ημέ-
ρα η Lufthansa ανακοίνωσε ότι αποσύ-
ρει πλήρως την CityLine, με τη θυγατρική 
του μεγαλύτερου αεροπορικού ομίλου της 
Ευρώπης να... προσγειώνεται ήδη από το 
περασμένο Σάββατο. Ήδη, 27 αεροσκάφη 
της CL αποσύρονται, ενώ μέρος του στό-
λου που καλύπτει μεγάλες αποστάσεις με-
ταφέρεται σε κοντινότερες, μέχρι τέλος της 
θερινής περιόδου. Σημειωτέον πως, το 
προσωπικό της είναι σε απεργία, σε επί-
πεδο ομίλου δε η κρίση είναι η χειρότερη 
της 10ετίας σε περίοδο που ο γερμανικός 
αερομεταφορέας εορτάζει τα 100 χρόνια 
λειτουργίας του.
Πρακτικά, η ευρωπαϊκή αγορά είναι ιδι-

αίτερα εκτεθειμένη, καθώς εξαρτάται σε 
ποσοστό 70%-75% από εισαγωγές καυσί-
μων από την Μέση Ανατολή. 
Παράγοντες του κλάδου προειδοποιούν για 
αυξημένες πιέσεις στο κόστος λειτουργίας 
των εταιρειών, αφήνοντας ανοιχτό το εν-
δεχόμενο περαιτέρω αυξήσεων στα ει-
σιτήρια και αναπροσαρμογή του πτητι-
κού έργου.
Στην ελληνική αγορά η κατάσταση παρα-
μένει, για την ώρα, διαχειρίσιμη. Η μεν 
διοίκηση του ΔΑΑ “Ελευθέριος Βενιζέ-
λος” στην τελευταία ενημέρωση, διαβε-
βαίωσε πως στις εγκαταστάσεις του αερο-
δρομίου υπάρχουν ικανά αποθέματα. Οι δε 
επικεφαλής των δύο μεγαλύτερων διυλι-
στηρίων της χώρας Motor Oil, HelleniQ 
Energy θυμίζουν ότι αμφότεροι οι όμιλοι 
παράγουν αεροπορικά καύσιμα, κάτι που 
δεν ισχύει για όλες τις ευρωπαϊκές αγο-
ρές. Συγκριτικό πλεονέκτημα, σημαντικό 
σε αυτή τη φάση εκκίνησης της τουριστι-
κής περιόδου. 
Δεν είναι τυχαίο πως, ο κλάδος είναι στους 
τρεις κυριότερους που πλήττονται περισ-
σότερο από την έναρξη των συγκρού-
σεων- τέλη Φεβρουαρίου- μέχρι σήμε-
ρα. Ενδεικτική η νέα διόρθωση του δείκτη 
Stoxx Europe Total Market Airlines και στη 

συνεδρίαση της Παρασκευής. Στις 313,03 
μονάδες με απώλειες 4,56% τις δεύτερες 
μεγαλύτερες από τους δείκτες STOXX την 
ίδια ημέρα. Δείκτης με δέκα κύριες με-
τοχές των εταιρειών: Ryanair, Lufthansa 
Easyjet, Air France/KLM, Norwegian Air 
Shuttle, Norse Atlantic, Enter Air, Finnair, 
Wizzair και IAG (δλδ British Airways, 
Iberia, Air Lingus, Vueling, Level)
Mε διψήφιες απώλειες για τις 9 από τις 
10 μετοχές, στο επίμαχο διάστημα 27 Φε-
βρουαρίου- 17 Απριλίου, μεγαλύτερες του 
20% για AirFrance/KLM και Wizzair, κοντά 
στο 20% για Lufthansa, Easyjet και Finnair. 
Μονοψήφιο ποσοστό 9,2% για τη μετοχή 
της κοινοπραξίας International Airlines 
Group. Το ενδιαφέρον είναι πως για τη 
μετοχή της Aegean- ακολουθείται διαφο-
ρετική κατεύθυνση, καθώς από τα €13,72 
στη συνεδρίαση της 27/2 (με χαμηλό ημέ-
ρας στα €13,60) έφθασε την Παρασκευή 
(17/4) έως τα €13,72 για να κλείσει τελικά 
στα €13,66 με άνοδο 3,09% και συναλλαγές 
228 χιλ. τμχ. Σημειωτέον πως για τη μετοχή 
είναι σε εξέλιξη σχηματισμός αναστροφής- 
από τα χαμηλά των €10,80 (στις 3 Μαρτίου).
Σταθερότητα στο ταμπλό, με αποτέλεσμα η 
αποτίμηση να διαμορφώνεται στα €1,231 
δισ. (σε τιμές 17/4).

ΓΊΝΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΉΣ ΕΔΏ

ΕΠΕΙΔΉ. . . 
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Editorial
ΜΕΤΆΒΑΣΗ ΣΥΜΦΕΡΌΝΤΩΝ
Το τελευταίο διάστημα, στη σκιά των εξελίξεων στο Ιράν και τον Κόλ-
πο, έχει μαλλιάσει η γλώσσα όλο και περισσότεροων αξιωματού-
χων, που μιλούν για την ενεργειακή κρίση και τις συνέπειες αυτής 
στην ευρωπαϊκή οικονομία. 
Για ποιο λόγο; 
Διότι η Ευρώπη είναι ενεργειακά εξαρτημένη και αυτό κάνει την οι-
κονομία της σημαντικά ευάλωτη. 
Κι αυτό, αφού τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις πιέζονται από την 
αύξηση του ενεργειακού κόστους, με αποτέλεσμα οι κυβερνήσεις να 
οδηγούνται σε έκτακτα μέτρα στήριξης και απορρόφησης αυτού του 
κόστους, με ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει για τον αποσυντονισμό των 
δημοσιονομικών τους. 
Και, παρά το γεγονός ότι ο πόλεμος στην Ουκρανία ανέδειξε το μέγε-
θος αυτής της εξάρτησης, οι τρέχουσες εξελίξεις στην Μέση Ανατολή 
αποδεικνύουν ότι η κατάσταση δεν έχει αλλάξει και ιδιαίτερα. 
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα δηλώνει ανήσυχη. Το μέλος του 
Εκτελεστικού της Συμβουλίου, Frank Elderson, έγραψε στους FT 
ότι, αφού η Ευρώπη δεν μπορεί να εξαλείψει τον γεωπολιτικό κίνδυ-
νο, μπορεί να μειώσει σημαντικά την έκθεσή της σε αυτόν. Και ο πιο 
αποτελεσματικός τρόπος για να το κάνει αυτό, είναι μειώνοντας την 
εξάρτηση από τα εισαγόμενα ορυκτά καύσιμα και επιταχύνοντας την 
ομαλή μετάβαση σε καθαρή ενέργεια που θα παράγεται εγχωρίως. 
Και επικαλείται τις εκτιμήσεις της Τράπεζας της Ισπανίας, σύμφω-
να με τις οποίες πως οι χονδρικές τιμές ηλεκτρισμού στις αρχές του 
2024 ήταν περίπου 40% χαμηλότερες από ό,τι θα ήταν αν η παραγω-
γή αιολικής και ηλιακής ενέργειας παρέμενε στα επίπεδα του 2019.
Το θέμα του κόστους των επενδύσεων στις ΑΠΕ είναι υπαρκτό, 
αλλά, σύμφωνα με τον Elderson, είναι διαχειρίσιμο, συγκριτικά και 
με το πόσο μας κοστίζουν οι εισαγωγές ορυκτών καυσίμων. 
Εξίσου υπαρκτό, όμως, είναι - και πολύ έντονο - το lobbying των πε-
τρελαϊκών εταιρειών, που δεν παύουν να θυμίζουν - σε κάθε ευ-
καιρία - τη χρησιμότητα του μαύρου χρυσού στην παραγωγή των 
πάντων. 
Συνεπώς, πρέπει να καταλήξουμε στο ποιο είναι το πραγματικό ερώ-
τημα: Είναι αν η Ευρώπη αντέχει οικονομικά να κάνει την ενεργεια-
κή μετάβαση ή αν μπορεί να αντέξει οικονομικά να μην την κάνει;
Νομίζω ότι θα συνεχίσουμε να συζητάμε για αυτό για πολύ καιρό 
ακόμα.
Απλά πράγματα. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr
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1/ΔΥΝΑΜΙΚΌ ΜΠΆΣΙΜΟ ΤΗΣ 
ΟΙΚΟΓΈΝΕΙΑΣ ΜΟΥΝΔΡΈΑ ΣΤΑ SUEZMAX: 
Η ΝΈΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ 
ΕΦΟΠΛΙΣΤΏΝ
Η ελληνική ναυτιλιακή κοινότητα επιβεβαιώνει για άλλη μια φορά 
την κυριαρχία της στις παγκόσμιες θάλασσες, με την οικογένεια του 
Νικόλαου Μουνδρέα να τίθεται στο επίκεντρο των εξελίξεων. Η 
εταιρεία NGM Energy, συμφερόντων της οικογένειας, προχώρη-
σε πρόσφατα στην εξαγορά του δεξαμενόπλοιου Astra, ενός πλοίου 
τύπου Suezmax χωρητικότητας 158.000 dwt, κατασκευής 2010. Το 
πλοίο αποκτήθηκε από την Maran Tankers, του ομίλου Αγγελικού-
ση, έναντι ποσού που εκτιμάται στα $54 εκατ. Η κίνηση αυτή της οι-
κογένειας Μουνδρέα δεν είναι μεμονωμένη, αλλά αποτελεί μέρος 
μιας ευρύτερης και έντονης τάσης που παρατηρείται το τελευταίο 
διάστημα στους κόλπους του ελληνικού εφοπλισμού. Οι Έλληνες 
πλοιοκτήτες ψηφίζουν Suezmax, επενδύοντας μαζικά στη δευ-
τερογενή αγορά για να ενισχύσουν τη μεταφορική τους ικανότητα 
στο αργό πετρέλαιο. Στο ίδιο κύμα αγορών πρωταγωνιστεί ο Γιώρ-
γος Προκοπίου της Dynacom, ο οποίος έχει υλοποιήσει ένα εκτε-
ταμένο πρόγραμμα ενίσχυσης του στόλου του με πολλαπλές προ-
σθήκες πλοίων Suezmax. Παράλληλα, ο Διαμαντής Διαμαντίδης 
(Delta Tankers) και ο Γιώργος Οικονόμου (TMS Tankers) συνεχί-
ζουν να επιδεικνύουν ιδιαίτερη κινητικότητα, εκμεταλλευόμενοι τις 
ευνοϊκές συνθήκες της αγοράς και τις υψηλές αποδόσεις των ναύ-
λων. Στη λίστα των αγοραστών προστίθεται και η οικογένεια Πο-
λέμη μέσω της Polembros Shipping, επιβεβαιώνοντας τη στρα-
τηγική στροφή του ελληνικού κεφαλαίου προς αυτή την κατηγορία 
πλοίων. Η προτίμηση στα Suezmax εξηγείται από την ευελιξία τους 
και τη σταθερή ζήτηση που παρουσιάζουν στις διεθνείς ενεργεια-
κές διαδρομές. Με τις τιμές των μεταχειρισμένων πλοίων να βρί-
σκονται σε ανοδική τροχιά, οι Έλληνες εφοπλιστές προχωρούν σε 
στρατηγικές τοποθετήσεις, θωρακίζοντας τους στόλους τους και δι-
ασφαλίζοντας τον ηγετικό τους ρόλο στην παγκόσμια ναυτιλιακή 
σκακιέρα εν μέσω γεωπολιτικών αλλαγών.

2/ ΤΟΝ ΙΟΎΝΙΟ Ο ΤΡΑΠΕΖΙΚΌΣ ΚΟΛΟΣΣΌΣ 
SAFRA ΑΝΟΊΓΕΙ ΓΡΑΦΕΊΟ ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΑ
Εντός του επόμενου μήνα αναμένεται να ανοίξει γραφεία στην 
Αθήνα η διεθνής τράπεζα Banco Safra. Στόχος της είναι να πάρει 
μερίδιο αγοράς από το wealth και asset management. Τα κεντρικά 
της στο Λουξεμβούργο έχουν ενημερώσει τις αρχές στη χώρα και 
προσεχώς θα σταλεί, εκτός απροόπτου, η σχετική έγκριση από την 
Τράπεζα της Ελλάδος…
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